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Přivítání nových žáků na obecním úřadě
V letošním roce žáci vykročili zároveň do nového týdne 

i nového školního roku v pondělí 1. září 2025. Noví prv-
ňáčci byli tradičně pozvaní na obecní úřad ke slavnost-
nímu zahájení školní docházky. 

Do první třídy nastupuje 30 nových žáčků a ti se svými 
rodiči a často i sourozenci zaplnili obřadní síň. Pozvání 
přijala i ředitelka základní školy, paní Renáta Bednárová, 
učitelky z prvních tříd paní Marie Nosová a Tereza Fia-

lová, asistent z 1. třídy pan Marek Kocián a paní druži-
nářka Markéta Kupská. Pan starosta Libor Beránek ve 
svém projevu všechny přítomné srdečně přivítal a v krát-
kém projevu dětem popřál hodně úspěchů ve škole. Poté 
byl každý prvňáček panu starostovi představen a dostal 
od něho malý dárek a pamětní list pro vzpomínku na 
první školní den. 

-Jana Brabcová, matrikářka-

Ještě se vrátíme malou vzpomínkou do 
doby před prázdninami, protože si zaslouží 
zveřejnění.

V neděli 11. května uspořádala obec Sokol-
nice ve spolupráci s kulturní komisí setkání 
se známým zpěvákem lidových písní Jiřím 
Helánem.

Hudební odpoledne se uskutečnilo v  so-
kolovně při příležitosti Dne matek. Vstup byl 
volný a při příchodu každá žena obdržela 
krásný karafiát. Na stolech bylo nachystané 
drobné občerstvení a k dispozici bylo víno 
nebo nealko nápoje.

Jiří Helán si na pomoc přizval harmonikáře 
Radima Mayera a „našeho“ Michala Kučeru, 
na cimbál je doprovázel Petr Oliva, mimo jiné 

Hudební odpoledne s Jiřím Helánem
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i autor několika zpěvníků lidových písní. Spolu s Jiřím He-
lánem nám zazpívala Hana Cvrkalová. 

Kromě známých lidových písniček jsme si vyslechli 
i povídání o dřívější hudební kariéře Jiřího Helána a také 
jsme se zasmáli vtipům, které nám zpěvák vyprávěl. Ne-
vynechal ani příležitost vyzvat k  tanci několik místních 
žen. K  tanci se přidalo i několik odvážlivců z publika 
a  spoustu písniček jsme si zazpívali všichni společně. 

Snad největšího ohlasu z publika se dostalo Jardovi Vol-
fovi, „klukovi“ s chodítkem, obrovskému fandovi folkloru 
a dechovky. Pan Helán ho vyzval k tanci i  zpěvu a ten 
přijal výzvu s nadšením, jak můžete vidět na fotografii.

Odpoledne uteklo jako voda a  zanechalo v nás pří-
jemné zážitky.

Děkujeme všem, kteří se postarali o organizaci a servis 
při tomto kulturním zážitku. � -Jitka Čermáková-

Okénko do mateřské školy
●  Nejprve se krátce ohlédneme do nedávno ukonče-
ného školního roku 2024/2025, poněvadž o některých 
akcích jsme, vzhledem k termínu uzávěrky červnového 
Sokolnického Zpravodaje, již veřejnost informovat ne-
stihli. Koncem června proběhl „Zážitkový podvečer pro 
předškoláky“, na jehož přípravě a průběhu se podílely 
jak paní učitelky z MŠ, tak členové sokolnického Sboru 
dobrovolných hasičů. Během tohoto podvečera si před-
školáci měli možnost sami vyzkoušet, že správný hasič 
vládne rychlostí, obratností i fyzickou silou. Svoji odváž-
nost si budoucí prvňáčci otestovali při absolvování stezky 
odvahy a svoji vytrvalost a bystrost při hledání pokladu 
na noční školní zahradě v mateřské škole. Po rozdělení 
nalezeného pokladu pak holčičky i kluci přenocovali ve 
třídě mateřské školy ve vlastním spacáku, což je vážně 
k nezapomenutí, nejen pro paní učitelky…
●  Koncem června v MŠ proběhla informativní schůzka 
pro rodiče nově přijatých dětí od 1. 9. 2025.
●  Během července i srpna probíhaly nutné práce v in-
teriéru MŠ, které není možné realizovat během provozu 
v MŠ. Jedněmi z nich jsou například kompletní gene-
rální úklid a očista povrchů, podlah, hraček, pomůcek 
nebo aplikace jednotky, která zvyšuje vitální kvalitu vody 
a zlepšuje její chuť.
●  V červenci a srpnu též probíhalo přijímání nových 
zaměstnanců do mateřské školy, a to jak na pozice pe-
dagogů, tak provozních zaměstnanců. Vše v souvislosti 
s navýšením provozu a kapacity mateřské školy i školní 
jídelny (kuchyně). 
●  Ještě před zahájením plného provozu se ve školní 
jídelně uskutečnila společná schůzka pro rodiče všech 

dětí, stávajících i nově nastupujících, jíž se zúčastnila 
většina rodičů. Následně proběhlo v pátek 29. 8. 2025 
krátké „adaptační dopoledne“, během něhož do tříd 
v  MŠ přišly pouze nově přijaté děti, společně se svými 
rodiči, a mohly tak lépe poznat prostředí „svojí“ třídy 
a  také se seznámit se „svými“ paními učitelkami. Bo-
hužel však tuto možnost nemohli využít rodiče s dětmi, 
které byly přijaty do dvou nových tříd ZAJÍČCI a BERUŠKY, 
poněvadž z vážných technických důvodů, jež vznikly na 
straně výrobce a dodavatele vybavení, nejsou tyto třídy 
a další nové prostory nejen vybaveny potřebným nábyt-
kem, ale v jejich prostředí měli montéři navezen pracovní 
materiál pro práci, v níž pokračovali i během posledního 
srpnového víkendu. Provoz v těchto dvou třídách byl však 
zahájen standardně 1. 9. 2025, i když v nestandardních 
podmínkách. Pevně doufáme, že do konce měsíce září 
již bude vše tak, jak má být a děti, rodiče, paní učitelky 
i další zaměstnanci MŠ budou mít kolem sebe vkusné, 
funkční a kvalitní vybavení. 
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●  Ve fázi budování je i realizace nového plotu kolem 
celé MŠ. Jeho gabionové provedení i vzhled bude jak 
funkční, tak i estetické. 
●  Od pondělí 1. 9. 2025 jsme tedy již šestitřídní mateř-
skou školou, se schválenou kapacitou 148 dětí. Ze všech 
tříd sokolnické mateřské školy, KOŤÁTKA, KUŘÁTKA,  
MOTÝLCI, SLUNÍČKA, BERUŠKY a ZAJÍČCI, se v tento den 
ozývaly veselé hlásky dětí. Každé z nich prožívalo tyto 
první dny trochu jinak. Ti starší se těšili na kamarády, 
paní učitelky i na nové zážitky a mladším ukáply slzičky 
a tesknili po mamince. Věříme, že v tomto školním roce 
2025/2026 bude nám všem v MŠ společně příjemně 
a  těšíme se na nadcházející období plné her, dovádění 
a poznávání nových věcí.� ■

Červnová družina
Před koncem školního roku se už družina ladila prázd-

ninově. Hned začátkem měsíce vyrazila první a druhá 
třída na pirátskou školu v přírodě do rekreačního stře-
diska Suchý.

Po návratu už družina trávila spoustu času venku. Sla-
vily se narozeniny, jezdilo se na výlety a vyhodnocovaly 
se sportovní soutěže, jako třeba ta o POHÁR v PŘESKO-

CÍCH PŘES LANO. Děti navštívily hasičskou stanici Brno-
-Líšeň, kde si mohly prohlédnout zázemí i garáže s auty. 
Největším zážitkem bylo asi hašení opravdovou hadicí 
a  možnost vlézt do hasičského auta a vyfotit se zde. 
Tvoření, kadeřnický koutek, diskotéku, pohádku na dob-
rou noc a samozřejmě občerstvení si užili prvňáčci i tře-
ťáci při PYŽAMOVÉ PÁRTY, která sklidila velký úspěch. 
Jako každý rok vyjela i letos družina na koloběžkách 
do Kobylnic. Tentokrát jsme navštívili družinu a školu  
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v Kobylnicích. Piknikem za školní zahradou se děti loučily 
s těmi, kteří už nebudou v dalším školním roce družinu 
navštěvovat a užily si i společné hry. Zjistily, že všichni 
jsou jedineční, důležití, prospěšní…Naštěstí loučení není 
tak úplné, budeme rádi za jejich návštěvu a určitě se  
budeme i nadále vídat. 

Po předání vysvědčení i malých dárků už každý cítil tu 
vůni dálek, moře, prázdninových zážitků… Avšak ani poté 
školní aktivity zcela neutichly, protože po několikaleté od-
mlce se letos uskutečnila letní prázdninová škola. Po dva 
týdny se necelá dvacítka odvážlivců vydávala na výlety 
do Újezdu za zvířátky, do Brna (LAMACENTRUM, VIDA!  

Science centrum, hvězdárna a planetárium na Kraví 
hoře, za pověstmi starého Brna, motýlí dům Papilonia), 
do Těšan, do ZOO Hodonín, na slavkovský zámek na 
výstavu LEGA a také na lezeckou stěnu KOMEC BRNO. 
Všechny výlety si snad děti užily a moc děkuji všem uči-
telkám, které děti doprovázely. Za celoroční práci i spolu-
práci děkuji všem kolegům-kolegyním a všem těm, kteří 
nám umožnili návštěvu – prohlídku a věnovali nám tro-
chu svého času. 

Těšíme se na nový školní rok, jež přinese malé–velké 
změny, protože se rozrůstáme na čtyři oddělení, ale 
i nadále budeme chtít dětem přinášet zážitky a nová 
dobrodružství. Také za to děkujeme.� -Markéta Kupská-

V pondělí 1. září se po letních prázdninách 
znovu otevřely dveře naší školy a slavnostně 
jsme přivítali nové i stávající žáky. 

Součástí zahájení nového školního roku 
2025/2026 bylo také tradiční školení bez-
pečnosti a požární ochrany. Žáci se při něm 
seznámili s důležitými zásadami, jak se cho-
vat nejen ve škole, ale i při různých mimořád-
ných situacích. Díky tomu mohou prožít školní 
rok bezpečně a s větším klidem.

Na letošní školní rok SŠEE připravuje řadu 
zajímavých aktivit – tematické exkurze, kon-
ference, projektové dny, účast v soutěžích 
i oblíbené dny otevřených dveří. Tyto akce 
nejsou určeny jen žákům, ale mnohé z nich 
jsou zajímavé i pro rodiče a širokou veřejnost. 
Budeme Vás pravidelně informovat na našem 
školním webu i prostřednictvím zpravodaje.

-Petra Spáčilová-

Zahájení školního roku 2025/2026
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Táborové příběhy
Letos jsme v Lípě uspořádali 4 turnusy příměstských táborů po dvou věkových kategoriích a každý přinesl jiné tábo-
rové příběhy. Kam jsme se letos v říši letní fantazie přenesli?

Cesta kolem světa za 5 dní –
dobrodružná výprava napříč kontinenty

Jak procestovat celý svět během je-
diného týdne? Naši malí cestovatelé to 
dokázali! Společně se vydali na výpravu, 
která začala v londýnském cestovatelském klubu a skon-
čila velkolepým návratem zpět – obohaceným o zážitky, 
hry i nové dovednosti.

První zastávkou byla Francie s pétanque a jazykovým 
okénkem, odtud cesta pokračovala přes Středozemní 
moře až do Indie a Egypta, kde si děti zkusily psát hiero-
glyfy i ozdobit ruce hennou. V Asii na ně čekaly deskové 
hry s kořením a energií, lukostřelba a přívěsky podle čín-
ského horoskopu. V Americe se výprava zastavila ve wes-
ternovém městečku – rýžovalo se zlato, jezdilo na býku 
i vláčkem, nechyběla ani pravá koltová show. Poslední 
etapa vedla z New Yorku zpět do Londýna, kde děti řešily 
hádanky, počítaly trasu pana Fogga a prošly bludištěm. 
Celý týden byl plný fantazie, objevování a spolupráce. 
Děti si vyzkoušely, jak fungují média a přenos signálu, 
naučily se nová slova v cizích jazycích, objevily světová 
náboženství a sdílely vlastní kulturní zážitky.

Cesta kolem světa skončila, ale vzpomínky na ni zů-
stanou. Protože když se spojí hravost, přátelství a chuť 
objevovat, dá se obejít celý svět za pět dní.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem.
-Tereza Šteflová-

Skoro Divoký západ –
kovbojové, indiáni a hledání pokladu

Co se stane, když se děti ocitnou na 
Skoro Divokém západě? Vytvoří indián-
skou vesnici, rozjedou kovbojské závody, 
postaví teepee, stanou se šerify i zlatokopy a zjistí, že 
pravé dobrodružství se odehrává všude tam, kde je přá-
telství a fantazie.

První dny patřily seznamování – nechyběly country 
tance, střelba z praku, indiánské čelenky a společný 
bojový pokřik. Výprava do Blučiny přinesla vodní dobro-

družství a rýžování zlata, ze kterého se děti vrátily s po-
klady i úsměvy. Na indiánské stezce si každý vysloužil své  
indiánské jméno, postavil si vlastní teepee a vyrobil  
lapač snů. Největší zážitek čekal v Šiklově mlýně – ve 
westernovém městečku s farmou, přestřelkami a mož-
ností vyzkoušet si roli kovboje i indiána. Děti se tam na 
chvíli ocitly v opravdovém srdci Divokého západu.

Velké finále patřilo závěrečné výpravě po indiánské 
stezce a hledání zlatého pokladu. Každý malý kovboj a in-
dián si odnesl diplom, plakát „WANTED“ se svou fotkou, 
sladkou zmrzlinovou odměnu a hlavně radost z týdne pl-
ného dobrodružství.

Tábor Skoro Divoký západ byl cestou za odvahou, přá-
telstvím a hravostí – a děti v něm ukázaly, že mají srdce 
pravých dobrodruhů. 

Fotky z tábora najdete pod QR kódem. 
-Tereza Šteflová-

Pět živlů –
mise za záchranu planety Elorie

Letos se děti na našem táboře promě-
nily v posádku statečných průzkumníků, 
kteří vyrazili na mezigalaktickou výpravu. 
Jejich cílem byla planeta Elorie – nádherný, ale umíra-
jící svět, jehož srdce se rozpadlo na pět fragmentů. Jen 
jejich nalezení mohlo vrátit rovnováhu živlů a zachránit 
vše živé.

První kroky vedly na ostrov Terranis, kde děti objevily 
kouzlo přírody, tajemné tvory a sílu energie. Na Ignarisu, 
ostrově ohně, se utkaly s mezigalaktickými piráty a vy-
bojovaly první části srdce. Výprava pak směřovala na 
Aquoris – vodní ostrov, kde se strhla bouře tak mocná, že 
posádku dokonce zajali piráti. Naděje ale neumírá nikdy. 
Dva stateční členové dokázali přivést pomoc a společně 
s ninji se podařilo piráty porazit. Získaná mapa dovedla 
výpravu na poslední ostrov – Aerion, kde vládnul vítr. 
Právě tam si děti uvědomily, že opravdovou silou není 
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jen kouzlo živlů, ale také přátelství, spolupráce a respekt 
k sobě navzájem. Když se nakonec všechny fragmenty 
spojily a na obloze se objevila duha, bylo jasné, že mise 
byla úspěšná. Elorie znovu ožila a s ní i radost a naděje.

Tábor Pět živlů nebyl jen hrou – byl to příběh o odvaze, 
fantazii a síle společenství. A posádka našich dětí v něm 
obstála se ctí.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem.
-Tereza Šteflová-

Mezi živly – týden, kdy vládla voda, 
oheň, země i vítr

Jaké by to bylo, kdyby vás každý den 
vedl jiný živel? Děti na našem táboře to za-
žily na vlastní kůži – srdce jim planula jako 
oheň, smích zurčel jako potok a vítr je nesl 
za dobrodružstvím.

Začali jsme symbolicky – každý účastník dostal svůj 
amulet s kamínkem, který představoval jeho živel. Po-
tok, les i keramická dílna se hned první den proměnily 
v místo, kde se příroda a tvořivost spojily. Další dny nás 

vedly dál a hlouběji: výprava do jeskyně Pekárna ukázala 
sílu země, setkání s hasiči a ohnivá dráha připomněly 
energii ohně, Otevřená zahrada v  Brně zase odhalila 
kouzlo vody – od závodů lodiček až po neplánovanou spr-
chu od samotného deště. Velké finále patřilo větru – děti 
se vydaly na dobrodružnou cestu za pokladem, vyráběly 
draky a nechaly se strhnout vodní bitvou. Smích, radost 
a odvaha provázely každý krok.

Na konci týdne si děti odnesly domů nejen diplomy 
a vlastnoručně vytvořené obrázky, ale i pocit, že příroda 
je plná kouzel a že když se spojí fantazie s přátelstvím, 
může se stát úplně všechno.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem. �
-Tereza Šteflová-

Harry Potter a ohnivý pohár –
Turnaj tří kouzelnických škol v LÍPĚ

Letošní kouzelnický tábor v LÍPĚ přenesl 
děti přímo do světa Turnaje tří kouzelnic-
kých škol. Od prvního dne, kdy je Moudrý 
klobouk rozřadil do kolejí a první dračí úkol prověřil jejich 
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odvahu, bylo jasné, že je čeká týden plný magie, napětí 
a nezapomenutelných zážitků.

Druhá etapa vedla do brněnských vodojemů na Žlu-
tém kopci – tajemného podzemí, které se stalo jezerem, 
v němž museli naši čarodějové zachránit svou lektorku. 
Ozvěny v obrovských sálech a setkání s Jezerními lidmi 
vytvořily atmosféru, kterou si děti budou dlouho pamato-
vat. Třetí den patřil famfrpálu v zámecké zahradě. Týmy 
na košťatech létaly za Zlatonkou, chránily své hráče 
a dokazovaly, že čarodějové dokážou nejen kouzlit, ale 
i skvěle spolupracovat. Den završila narozeninová oslava 
jedné malé čarodějky. Čtvrtek nás přenesl na kouzelný 
zámek ve Slavkově – do slavnostní Zimní síně, kde se 
konal ples. Děti si vyzkoušely, jaké je to být součástí 
kouzelnické společnosti, a zároveň zvládly další etapo-
vou hru v zámecké zahradě. Velké finále přišlo v pátek. 
Úkolové bludiště ukrývalo kentaura, baziliška, fénixe 
i jednorožce – a nakonec i samotného Voldemorta. Díky 
odvaze, týmovému duchu a kouzelnickým dovednos-
tem se všem podařilo projít až do konce. Na závěr byl 
vyhlášen vítěz – Havraspár – ale diplomy, dárky a pře-
devším vzpomínky ukázaly, že skutečnými vítězi byli  
všichni.

Turnaj v LÍPĚ skončil, ale smích, přátelství a kouzla zů-
stávají. Protože magie je tam, kde jí dáme prostor.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem. 
-Tereza Šteflová-

Harry Potter a kámen mudrců –
týden v kouzelnickém světě

Bradavice se letos přenesly přímo do 
LÍPY – a s nimi celý kouzelnický svět. Už 
první den prošli naši táborníci slavnostním zařazováním 
do kolejí a vyrobili si vlastní hůlky. Od té chvíle se z oby-
čejných dětí stali mladí čarodějové a čarodějky připraveni 
na velká dobrodružství.

Vydali se do temných sklepení, kde čekaly lektvary, tro-
llové i kouzelnické úkoly. Objevili Pobertův plánek, utkali 
se s mozkomory a nakreslili své vlastní Patroly. Magie 
provázela každý den – od famfrpálu na koštěti přes man-
dragory až po tajuplné lektvary. Nechyběly ani výlety do 
„opravdických Bradavic“ – na zámek ve Slavkově, kde 
děti hledaly kouzelné artefakty a stály před Zrcadlem 
z  Erisedu. Po řízku v zámeckém parku se rozletěly na 
košťatech za Zlatonkou, jako by hrály o bradavický pohár. 
Velké finále patřilo pátrání po ztraceném Nimbusu 2000 
a samotnému Kameni mudrců. Do cesty se postavil Vol-
demort, ale díky statečnému Harrymu a odhodlání všech 
dětí dobro zvítězilo. Každý si pak odnesl svůj vlastní  
Kámen mudrců – ať už schovaný v přírodě nebo pečlivě 
uložený doma jako památku na kouzelný týden.

Když jsme se nakonec s táborníky loučili, zůstala po 
nás kouzelná atmosféra, radost, smích a vědomí, že  
magie je vždycky tam, kde jí věříme.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem.
-Tereza Šteflová-

Případy sourozenců Holmesových –
tábor plný záhad a odvahy

Co se stane, když se v LÍPĚ objeví sou-
rozenci Holmesovi a s nimi zmizí i jeden 
markýz? Děti, které se přidaly k Enole, 
Sherlockovi a Mycroftovi, už to vědí – čekal je týden, kdy 
nestačilo mít jen bystré oči, ale také odvahu, fantazii a tý-
mového ducha.

Hned na začátku se Enola vydala hledat svou zmize-
lou maminku a s ní se na cestu po britských železnicích 
vydaly i naše děti. Stíhaly vlaky, řešily první zapeklité 
případy a zkoušely si, co znamená být opravdovým de-
tektivem. Následovala výprava do Lednicko-valtického 
areálu – piknik v anglickém parku, setkání s exotickými 
vůněmi i plavba po Staré Dyji. A co teprve detektivní  
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výcvik: získávání informací, fyzická zdatnost a vyšetřování 
případů, při kterých šlo občas o pořádnou dávku odvahy. 
V Brně děti nahlédly do světa vynálezů, parních strojů 
i počítačů v Technickém muzeu, odpočinuly si v brouzda-
lišti a večer se ponořily do hádanek viktoriánské policie. 
A protože detektiv potřebuje i umělecký cit, vznikaly bě-
hem týdne originální výtvory pomocí historické techniky 
kyanotypie. Poslední den patřil velkému finále – lovu na 
zločince a šifrovací stezce, která přinesla nejen odhalené 
tajemství, ale i pozitivní afirmace do života. Protože sku-
tečný detektiv nehledá jen pravdu, ale i sílu v sobě.

Tábor se sourozenci Holmesovými byl plný napětí,  
radosti i smíchu – a ukázal, že i malí detektivové mohou 
řešit velké záhady.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem.
-Tereza Šteflová-

Pipi Dlouhá punčocha –
týden, kdy se svět obrátil naruby

Jaké by to bylo, kdybyste se najednou 
ocitli ve vile Vilekule, měli za nejlepší  

kamarádku Pipi Dlouhou punčochu a každý den vás če-
kalo nové dobrodružství?

Přesně takhle vypadal náš letošní příměstský tábor. 
Děti zažily svět, kde diamanty leží na zemi, oběd se jí 
vzhůru nohama a kde se můžete vydat hledat poklad do 
Lednice, Brna i zámecké zahrady. Společně s Pipi objevo-
valy, že nic není nemožné – ani přebrodit splav, ani udr-
žet rovnováhu na „naruby“ opičí dráze, ani najít poklad 
podle tajemné mapy. Kromě her, výletů a tvoření si od-
nesly něco možná ještě důležitějšího – odvahu zkoušet 
nové věci a radost z přátelství. Vždyť, jak říká Pipi: „To 
jsem nikdy nedělala, to mi určitě půjde.“

A i když se Pipi nakonec vydala zpět za svým tatínkem, 
smích, fantazie a vzpomínky zůstávají v nás i v dětech. 
A právě o to nám v LÍPĚ šlo – vytvořit místo, kde se každý 
může na chvíli cítit silný, svobodný a šťastný.

Fotky z tábora najdete pod QR kódem.�
-Tereza Šteflová-

A co na to říkají ti, kterých se to nejvíce týká? 
Děti a jejich rodiče. Děkujeme za zpětnou vazbu.
Ivana Hudcová: „Mockrát děkujeme za týden plný zá-
žitků, nových vědomostí, zkušeností, her a přátelství! 
Zase jste předčily očekávání a stihli jste toho opravdu 
spoustu a  ačkoliv vám počasí házelo klacky pod nohy, 
s lehkostí jste je překročili a to je potřeba ocenit! Mockrát 
vám děkuji za rodiče, ale i za děti, hned bych si to s nimi 
vyměnila.“
Nikola Janíková: „Děkujeme a sdílíme, bylo to super… top 
strop!!“
Romana Baňařová: „Krásný program celý týden, moc 
děkujeme.“
Naďa Benková: „Tábor velký dobrý! Děcka chrlily zážitky 
celou cestu domů. Hlavně Š, který se neznámého pro-
středí a lidí obával, byl nadšený! Díky!“

A reakce rodičů na nečekanou krizovku s obědem 
nám braly dech:
Eva Peclová: „Já pořád holky nechápala, co vlastně měly 
na oběd :) Smekám před Vámi a držím pěsti, ať je tako-
vých nedorozumění co nejméně. …i když, pro děti to jsou 
super zážitky ;)“
Jana Neubauerová: „Myslím, že děti újmou netrpěly…  
minimálně ta moje byla happy, že si mohla dát těstoviny 
s kečupem a pak i znova těstoviny s mákem. Nevnímala 
bych to jako něco, proč se omlouvat, spíš klobouk dolů 
všem lektorkám, že zvládly tak bleskově vymyslet ná-
hradní řešení. Jste dobří. Moje dcera je mega spokojená 
už jen z prvního dne a furt se nás snaží začarovat. Viděla 
Pottera mockrát, ale až teď ji to fakt chytlo.“
Jan Matuška: „H je nadšený, program se mu líbil a už se 
těší na zítra. Takže za mě absolutně žádný problém a vše 
super.“
Alena Jílková: „Náš M byl spoko a o žádným nudění nebo 
prodlevě nepadla řeč. Možná děti ani nepoznaly, že se 
stalo něco neplánovaného.“

Děkujeme!
-Tereza Šteflová-
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  v pátek 19. září od 9 do 17 hodin se uskuteční Den 
otevřených dveří a kroužkobraní – ukázka prostor (snad 
bude co ukazovat) a představení kroužků. 

●  taktéž v pátek od 17 do 19 hodin se bude konat první 
setkání Arteterapeutická dílna – Téma setkání: Sezná-
mení s arteterapií (vede terapeutka Mgr. Irena Zigma-
nová a výtvarnice Mgr. et MgA. Petra Konvicová). Prostor 
pro tvořivost a vnitřní rovnováhu.
Zveme vás na tvůrčí setkání, které propojuje umění s psy-
chologií a terapií. Cílem dílny je uvolnit každodenní stres, 
nabídnout prostor k relaxaci a napomoci hlubšímu po-
znání sebe sama. Skrze výtvarné techniky, keramiku či 
vyšívání se budeme společně učit hledat znovu harmonii 
a radost z tvořivého procesu. Workshop vedou zkušené 
lektorky – psycholožka a terapeutka společně s výtvar-
nicí, keramičkou a vyšívačkou – které vás citlivě prove-
dou cestou sebepoznání a odpočinku prostřednictvím 
uměleckého vyjádření.
Na dílnu je třeba se registrovat.

●  v sobotu 20. září pořádáme Autorské čteme dětem: 
Myšák Očko, o malém detektivovi z Brna s autorkou pří-
běhu Šárkou Svobodovou. Příběh je zasazený do reál-
ného prostředí brněnské přírody. Čtení je pro děti zdarma 
a je třeba se registrovat.

●  v úterý 23. září od 18 hodin jsme připravili seminář 
Škola bez stresu: Jak podpořit dítě ve školním prostředí. 
Seminář je určený pro rodiče, kteří chtějí lépe porozumět 
potřebám svého dítěte při školní docházce. Na seminář 
je nutná registrace.

●  v neděli 28. září jsme připravili Mini městečko Sokol-
nice. Na akci je třeba se registrovat.

●  v pátek 3. října se v čase 8 do 10 hodin uskuteční 
Počítačová poradna pro seniory.

●  ve středu 8. října se od 9.30 do 11 hodin bude konat 
Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.

●  ve středu 8. října od 16 hodin do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.

●  v pátek 10. října v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging – Trénink pro bystrou mysl –  
zapojte mozek, než vám uteče vlak vzpomínek!

Proč trénovat paměť? Trénink paměti je soubor aktivit 
zaměřených na posílení mozkových funkcí, jako je zapa-
matování, koncentrace a logické myšlení. Pravidelným 
procvičováním lze zpomalit přirozený úbytek kognitivních 
schopností, podpořit mentální svěžest a udržet si bystrou 
mysl i ve vyšším věku. Paměť je jako sval – když ji nepou-
žíváme, ochabuje. Prostřednictvím her, cvičení a technik, 
které podporují mozkovou aktivitu, si nejen udržíte dobré 
duševní zdraví, ale také získáte nové podněty, navá-
žete nová přátelství a užijete si spoustu zábavy. Pojďme  
společně posílit naši paměť a udržet mozek v kondici.  
Těšíme se na Vás.
Kurz probíhá jednou měsíčně každý druhý pátek v měsíci 
a je bez předchozí registrace. Cena 100 Kč.

●  v neděli 12. října se bude od 15 hodin konat tradiční 
Drakiáda.

●  ve stejném termínu, tedy neděle 12. října 15–17 ho-
din se v prostorách parku v bývalých kasárnách uskuteční 
také Podzim na vsi. Můžete se připravovat na výměnu 
přebytků ze zahrádek, zavařenin, marmelád a tradiční 
soutěž dýňových sladkých i slaných dezertů.

●  v úterý 14. října se od 18 hodin sejdeme na semináři 
Rozvod není konec rodiny. Seminář je určen rodičům, 
kteří procházejí nebo mají za sebou rozchod či rozvod. 
Společně se zaměříme na to, jak děti v tomto náročném 
období podpořit, jak jim vysvětlit změny v rodině a jak 
zůstat rodiči i přes nové uspořádání. Probereme typické 
reakce dětí různého věku a způsoby, jak s nimi citlivě pra-
covat. Účastníci získají praktické tipy, inspiraci z dobré 
praxe i nástroje, které pomáhají udržovat pocit bezpečí, 
stability a blízkosti navzdory změnám. Na seminář je 
třeba se registrovat.

●  v pátek 17. října proběhne další setkání Arteterapeu-
tické dílny.

Těšíme se na Vás!

Máte tip na akci nebo téma semináře, které byste u nás 
chtěli najít? Napište nám na info@lipa-kc.cz

Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na www.lipa-kc.cz 
nebo na přiloženém Qr Code.	

-Tereza Šteflová-

9

Sokolničtí obyvatelé a rodáci na bojištích světové války
Pro připravovanou publikaci o válečných osudech účastníků I. světové války narozených či žijících v Sokolnicích hle-
dáme příbuzné, kteří by mohli poskytnout informace k osobám uvedeným v následujícím seznamu. Budeme vděčni 
za jakékoliv připomínky k životopisným údajům, fotografie, podobenky, postřehy či vzpomínky. Uvítáme doplnění se-
znamu o další osoby, které se nám nepodařilo dosud objevit. Podmínkou je narození dotyčné osoby v Sokolnicích 
nebo zde doložený pobyt či bydliště do konce roku 1918. Dále během války aktivní příslušnost k rakousko–uherským 
jednotkám společné armády, zeměbrany a domobrany nebo členství v československém zahraničním vojsku v Rusku, 
Itálii nebo Francii. 
Můžete nás kontaktovat na e-mailové adrese velkavalka.sokolnice@gmail.cz nebo telefonním čísle 771 181 113.
� -Ing. Josef Chudáček, Masarykova 493, Sokolnice-
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Antl František * 15. 2. 1890 Sokolnice, † 12. 12. 1917 
padl na Col della Beretta, masiv Grappa, benátské Alpy
Bělohoubek Alois * 23. 6. 1891 Sokolnice, † 9. 5. 1915 
podlehl válečnému zranění v Sokolnicích
Bělohoubek Karel * 26. 11. 1895 Sokolnice, † ???
Bělohoubek Vincenc * 2. 2. 1893 Sokolnice, † 9. 10. 
1915 padl u obce Moščanica, Luck, východní fronta
Blažek František * 1. 10. 1887 Sokolnice, domovská 
obec Telnice, † 24. 4. 1959
Brázdil Jan * 25. 12. 1878 Sokolnice, † ???
Brumla Antonín * 3. 3. 1892 Sokolnice, † nezvěstný  
v ruském zajetí
Brumla František (ročník 1885) * 18. 4. 1885 Sokolnice, 
bydliště Vídeň, † 26. 5. 1915 podlehl nemoci či zranění  
v Jaroslawi, Halič
Brumla František (ročník 1894) * 9. 9. 1894 Sokolnice, 
† 4. 3. 1915 padl na kótě Piaski, Karpaty
Brumla Jakub * 10. 7. 1873 Sokolnice, bydliště Vídeň, 
† 1958 ve Vídni		
Brumla Jan (I) * 17. 2. 1888 Sokolnice, † 4. 7. 1915 padl 
na plošině Doberdo, sočská fronta
Brumla Jan (II) * 26. 12. 1888 Sokolnice, † 3. 7. 1915 
padl na plošině Doberdo, sočská fronta
Brumla Jiří * 22. 4. 1883 Sokolnice, † ???
Brumla Josef (ročník 1888) * 1. 8. 1888 Sokolnice, † ???
Brumla Josef (ročník 1889) * 1. 12. 1889 Sokolnice, 
† ???
Brumla Martin * 6. 10. 1897 Sokolnice, † ???
Burk Antonín * 25. 3. 1895 Sokolnice, † 16. 6. 1926 
Brno Černovice
Burk František * 4. 10. 1890 Sokolnice, † 1. 1. 1930  
v Sokolnicích
Burk Jan * 28. 3. 1896 Sokolnice, † 8. 9. 1915 padl  
u obce Dubišče na Volyni, východní fronta
Burk Ludvík * 19. 8. 1899 Sokolnice, † 3. 5. 1962
Caipl Alois * 10. 4. 1892 Sokolnice, bydliště Brno,  
† 29. 8. 1946
Caipl Jan * 19. 10. 1893 Sokolnice, bydliště Brno, † ???
Caipl Viktor * 7. 12. 1894 Sokolnice, bydliště Brno/
zahraničí, † 9. 5. 1915 padl v bitvě u Arrasu, Francie,  
západní fronta
Čech František * 17. 12 1875 Sokolnice, † ??? 	
Černý Jan * 13. 12. 1891 Sokolnice, † 5. 9. 1965
Demek Antonín * 23. 4. 1895 Telnice, domovská obec 
Prace, bydliště Sokolnice, † ???
Demek Ignác * 21. 11. 1896 Telnice, domovská obec 
Prace, bydliště Sokolnice, † ???
Divácký Jiří * 24. 4. 1892 Sokolnice, domovská obec  
Jezera, bydliště Sokolnice, † ???
Doležal František st. * 23. 1. 1874 Sokolnice, † ???
Doležal František ml. * 26. 1. 1898 Sokolnice, † ???  
nezvěstný na italské frontě
Doležal František Josef * 10. 12. 1898 Sokolnice, † ???
Doubek Josef * 1. 3. 1894 Nedvědice, domovská obec 
Lomnice, bydliště Sokolnice, † ???
Doubrava Alois * 3. 6. 1893 Sokolnice (Vladimírov),  
† 29. 5. 1917 zemřel v zajetí v Makijivce, Doněck
Dvořák Ferdinand * 6. 4. 1894 Šlapanice, bydliště  
Sokolnice, † ???

Dvořák František (ročník 1889) * 1. 10. 1889 Sokolnice, 
† ??? nezvěstný na ruské frontě
Dvořák František (ročník 1894) * 31. 12. 1894 Sokol-
nice, † 21. 7. 1968
Dvořák Josef * 27. 8. 1892 Sokolnice, † ??? nezvěstný 
od 19. 12. 1917 pravděpodobně na Col della Beretta, 
masiv Grappa, benátské Alpy.
Fafílek Josef * 18. 11. 1891 Sokolnice, † ??? 
Fasora Ludvík * 7. 8. 1887 Sokolnice, † ???
Fiala František * 28. 11. 1876 Sokolnice, † ???
Frank Jan * 28. 1. 1892 Sokolnice, † 1975
Fric Antonín * 9. 4. 1895 Dolní Rožínka, bydliště Sokol-
nice, † ???
Galle Antonín * 5. 10. 1889 Sokolnice, † 1. 1. 1916  
pevnost Tonale, jižní Tyrolsko
Golda Jaroslav Boris * 6. 9. 1893 Sokolnice, domovská 
obec Šaratice, † 19. 2. 1943 popraven ve Frankfurtu nad 
Mohanem
Groër Franz * 27. 9. 1882 Sokolnice, domovská obec  
Sokolnice, místa pobytu Vídeň, Znojmo, Brno, † ??? 
zřejmě ve Vídni
Groër Josef * 2. 6. 1878 Sokolnice, domovská obec  
Sokolnice, místa pobytu Vídeň, Bratislava, † 17. 3. 1951 
ve Vídni
Groër Viktor Ing. * 23. 3. 1892 Sokolnice, domovská 
obec Sokolnice, bydliště Brno, † 1939 v Brně
Groër Wilhelm Johann * 6. 5. 1886 Sokolnice, † 28. 12. 
1915 padl u obce Toporivci v Bukovině
Haas Viktor * 1. 10. 1893 Sokolnice, bydliště Sokolnice, 
po válce Syrovice, † ???
Hájek Antonín * 11. 6. 1879 Sokolnice, bydliště Zá-
mecká (Dolní) Rožínka, † ???
Hájek Cyril * 12. 6. 1883 Sokolnice, † 12. 3. 1957
Hájek Vincenc * 24. 1. 1887 Běleč u Tišnova, bydli-
ště Sokolnice, † 22. 9. 1914 padl v pohoří Jagodnja,  
Srbsko
Haluza František * 1879 Sokolnice, † 1961
Hanke Rudolf * 31. 12. 1883 Sokolnice, † 1959
Harašta Vincenc * 23. 9. 1875 Bošovice, domovská 
obec Rychmanov, bydliště Sokolnice, Klobouky u Brna, 
† nezvěstný od 29. 6. 1916 na plošině Doberdo, sočská 
fronta
Horák Antonín * 1. 1. 1888 Sokolnice, † 31. 3. 1917 
padl na sočské frontě
Horák Josef * 13. 1. 1889 Sokolnice, bydliště Německé 
(Nové) Bránice, † 25. 11. 1943 popraven ve Vratislavi
Chudáček Jan * 13. 5. 1880 Měnín, bydliště Měnín,  
Telnice, Sokolnice, † 11. 2. 1951
Chudáček Josef * 17. 6. 1883 Sokolnice, domovská obec 
Blažovice, bydliště Sokolnice, Blažovice, Vídeň, † ???
Inek Josef * 6. 11. 1886 Sokolnice, † 15. 1. 1919 zemřel 
v zajateckém táboře Busto Arsizio, Itálie
Jícha Jakub * 24. 6. 1891 Sokolnice, † ???
Jiráček Josef * 1. 9. 1895 Sokolnice, † ???
Jiráček Robert * 27. 3. 1884 Sokolnice, † ???
Jirgala Ludvík * 14. 4. 1878 Sokolnice, † 30. 5. 1927
Junk Jiří * 14. 4. 1887 Sokolnice, † 21. 11. 1975
Kalenda Engelbert * 14. 9. 1897 Sokolnice, † nezvěstný 
od 14. 6. 1918 v bojích na masivu Grappa, benátské Alpy
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Kalvoda František * 15. 2. 1886 Kavriánov, dnes sou-
část Šaratic, bydliště Šaratice, Sokolnice, Sankt Pölten,  
† ???
Kalvoda Josef * 13. 10. 1887 Sokolnice, Sokolnice,  
† 4. 2. 1953
Kalvoda Zdeněk * 7. 9. 1893, domovská obec Černovice 
u Boskovic, bydliště Sokolnice, † ???
Kaňkovský Antonín * 2. 11. 1885 Sokolnice, † ???
Kaňkovský Emanuel * 25. 12. 1888 Sokolnice, † 26. 8. 
1914 padl u Zámoště v Haliči, východní fronta
Kaňkovský Vladimír * 6. 4. 1899 Sokolnice, † 16. 9. 
1918 zemřel v polní nemocnici v obci Grigno, benátské 
Alpy
Kašpárek František * 22. 1. 1894 Sokolnice, domovská 
obec Chrlice, † 1. 1. 1915 padl v Karpatech
Kirš František * 9. 2. 1895 Sokolnice, † 29. 1. 1967
Klíč Antonín * 11. 1. 1897 Sokolnice, † 23. 12. 1917 
padl na Col della Beretta, masiv Grappa, benátské Alpy 
Klíč František * 11. 8. 1894 Sokolnice, † 10. 12. 1969
Koláček Jan * 26. 6. 1887 Sokolnice, † 17. 9. 1966
Konečný Julius * 21. 10. 1893 Sokolnice, † 20. 10. 1916 
zemřel v zajateckém táboře Cesena, Itálie
Konečný Pavel * 29. 6. 1874 Sokolnice, † ???
Konečný Václav * 7. 5. 1876 Sokolnice, † 7. 11. 1955
Konrád Robert * 31. 5. 1892 Tlumačov, domovská obec 
Sokolnice, † ???	
Konšel Stanislav * 13. 11. 1897 Sokolnice, † 24. 4. 
1921 zemřel ve Vojenské nemocnici v Brně
Krbílek Jan * 14. 5. 1893 Sokolnice, † ???
Kukla František * 4. 10. 1887 Sokolnice, † ???
Lajcman František * 26. 1. 1885 Veverská Bítýška, do-
movská obec Sokolnice, † 9. 7. 1948
Lerch Antonín * 24. 9. 1885 Sokolnice, domovská obec	
Brněnské Ivanovice (Nenovice), † 8. 1. 1916 padl na 
Volyni
Loubal Josef * 14. 2. 1892 Sokolnice, † 4. 12. 1917 ze-
mřel na tuberkulózu plic v nemocnici v Černých Polích, 
Brno
Macka Klement * 20. 11. 1889 Sokolnice, † ???
Majárek Antonín * 16. 10. 1894 Sokolnice, † ???
Maštalíř Jan * 25. 5. 1873 Sokolnice, † ???
Maštalíř Stanislav * 27. 6. 1893 Sokolnice, † ???
Mikulášek Karel * 23. 10. 1892 Sokolnice, † 4. 10. 1977
Minařík František * 3. 8. 1892 Věžná, domovská obec 
Věžná, † 23. 10. 1918 zemřel v nemocnici v Šoproni, 
Uhersko
Mrkvica Jan * 25. 1. 1870 Sokolnice, † 2.–15. 7. 1916 
padl u Pietra Rossa na plošině Doberdo, sočská fronta
Mrkvica Josef * 26. 8. 1890 Sokolnice, † 4. 6. 1969
Nittman Augustin (Gustav) * 28. 8. 1881 Vyškov, domov-
ská obec Sokolnice, † 5. 8. 1954 Zlín
Novotný Václav * 6. 10. 1880 Sokolnice, † ???
Ondráček Josef * 25. 4. 1896 Horákov, domovská obec 
Telnice, † 20. 6. 1915 utopil se u Sandoměře, Halič
Páral Antonín * 14. 12. 1885 Sokolnice, † 11. 8. 1953
Páral Cyril * 2. 6. 1884 Sokolnice, † ???
Páral Josef * 12. 3. 1896 Sokolnice, † ???
Pavlíček Viktor * 26. 7. 1873 Sokolnice, † ???
Pustina František * 19. 7. 1893 Sokolnice, † 24. 7. 1974

Sedláček František * 15. 6. 1893 Sokolnice, † 13. 8. 
1916 padl na vrcholu Monte Sief, tyrolská fronta
Sedlák František * 8. 10. 1891 Sokolnice, † ???  
nezvěstný od jara 1915 při obléhání pevnosti Přemyšl
Sekanina Antonín (ročník 1894) * 14. 6. 1894 Sokol-
nice, † 21. 8. 1917? padl na Banjšické planině, sočská 
fronta
Sekanina Antonín (ročník 1896) * 12. 6. 1896 Sokol-
nice, † ???
Sekanina Jan * 2. 2. 1894 Sokolnice, † ???
Sikmund František * 5. 10. 1899 Sokolnice, † 8. 2. 1918 
padl u kanálu Piave Vecchia 
Slezák Alois * 17. 6. 1879 Hostěrádky (dnes Hostěrádky-
-Rešov), domovská obec Hostěrádky, bydliště Sokolnice, 
† ???
Spurný Leopold * 7. 5. 1883 Sokolnice, bydliště Brno, 
† 19. 5. 1943
Stára František * 8. 12. 1893 Sokolnice, † ???
Stehlík Antonín * 8. 12. 1880 Blažkov, domovská obec 
Bobrůvka, bydliště Brno, † 17. 5. 1916 padl na hoře 
Zugna Torta, jižní Tyrolsko
Stloukal Emanuel * 26. 3. 1892 Sokolnice, † 17. 2. 1918 
padl na Monte Asolone, masiv Grappa, benátské Alpy
Svoboda Cyril * 21. 5. 1888 Sokolnice, bydliště Vídeň, 
† 6. 6. 1966 ve Vídni
Svoboda František * 1894 Sokolnice, † 14. 12. 1917 
padl na Col della Beretta, masiv Grappa, benátské Alpy
Šebesta František * 22. 10. 1894 Sokolnice, bydliště  
Sokolnice, Bošovice, † 1920
Šebesta Jakub * 16. 2. 1891 Sokolnice, bydliště Sokol-
nice, Bošovice, † ???
Šebr Alois * 3. 2. 1890 Sokolnice, † 28. 1. 1915 zemřel 
ve Wadovicích
Šebr Leopold * 31. 7. 1891 Sokolnice, † 24. 8. 1914 padl 
u Kraśniku, východní fronta
Šlapanský Cyril * 2. 7. 1886 Sokolnice, bydliště Brno  
Husovice, † ???
Štefl Jakub * 9. 1. 1875 Sokolnice, † 1917 podlehl 
nemoci. 
Štěpánek Antonín * 5. 6. 1878 Jiříkovice, bydliště Sokol-
nice, † ???
Štěpánek Josef * 6. 9. 1895 Sokolnice, † ???
Štrof František* 14. 4. 1891 Sokolnice, † 7. 11. 1961
Štrof Josef (ročník 1877) * 30. 12. 1877 Sokolnice,  
bydliště Sokolnice, Kobylnice, † ???
Štrof Josef (ročník 1897) * 28. 3. 1897 Sokolnice,  
† ???
Tomašík Antonín * 29. 5. 1898 Sokolnice, † ???
Umlášek Jan * 31. 3. 1895 Sokolnice, † 27. 12. 1915 
padl v Besarábii/Bukovině
Umlášek Josef * 24. 2. 1886 Sokolnice, † ???
Umlášek Tomáš * 29. 8. 1887 Sokolnice, † ???
Umlášek Václav * 19. 9. 1888 Sokolnice, † ???
Válek Rudolf * 6. 4. 1899 Zámecká (Dolní) Rožínka,  
domovská obec Strážek, bydliště Sokolnice, † 1918 pod-
lehl chřipce v nemocnici v Edolo, Itálie
Vrbas František * 7. 2. 1887 Sokolnice, bydliště Sokol-
nice, Holásky, † 16. 6. 1916 padl u osady Kolki, východní 
fronta
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Zprávy ze zastupitelstva 
●  SVK Šlapanicko – stanovy
Obec Sokolnice se od 1. 1. 2025 stala členem Svazku 
obcí pro vodovody a kanalizace Šlapanicko. Vstup do to-
hoto svazku byl schválen 11. Zastupitelstvem obce So-
kolnice, dne 11. září 2024, usnesením č. 03, zároveň 
souhlasilo se Stanovami Svazku v platném znění. 
Zastupitelstvo obce schválilo předložené Stanovy Svazku 
pro vodovody a kanalizace Šlapanicko v platném znění 
a uložilo tajemnici nejpozději do 30. 6. 2025 sdělit roz-
hodnutí žadateli. 
●  Svazek obcí pro vodovody a kanalizace 

Šlapanicko – smlouva o investičním příspěvku
Obec je členem Svazku obcí pro vodovody a kanalizace 
Šlapanicko (dále jen Svazek) od 1. 1. 2025. Předmětem 
činnosti tohoto Svazku je ochrana životního prostředí, 
zejména dodávek vody a odvodu a čištění odpadních 
vod, zajištění koncepce rozvoje a obnovy vodovodů, ka-
nalizací, ČOV a s nimi souvisejících zařízení v obcích, 
sdružených ve Svazku, zavádění, rozšiřování a zdoko-
nalování inženýrských sítí vodních děl, a zajišťování 
zdrojů pro výstavbu, rekonstrukci a obnovu vodovodů  
a kanalizací.
Obec Sokolnice přistoupila ke Svazku také za účelem 
přípravy a vybudování stavby „Odvádění odpadních vod 
z oblastí Rajhradska a Újezdska na ČOV Brno-Modřice“, 
kterou budou tvořit zejména čerpací stanice a kanali-
zační potrubí. 
Provedení stavby zajistí Svazek, a to jako investor a sta-
vebník, stavba po jejím dokončení bude v jeho vlast-
nictví. Všechny obce, které přistoupily ke Svazku ke dni 
1. 1. 2025 budou finančně přispívat Svazku na úhradu 
nákladů vynaložených na realizaci této stavby, formou 
tzv. investičního příspěvku. Ve zbývající části bude ná-
klady realizace stavby hradit Svazek. Obec bude tento 
investiční příspěvek poskytovat ve formě pravidelných 
ročních splátek. 
Tento příspěvek bude stanoven jako součin částky 
1.000 Kč a počtu obyvatel obce po dobu pěti let, násle-
dujících 15 let bude stanoven jako součin částky 300 Kč 
a počtu obyvatel. 
Zastupitelstvo obce odročilo projednání tohoto bodu 
a uložilo kontrolnímu výboru zaslání připomínek k návrhu 
smlouvy Svazku do 30. 4. 2025.
Nyní byla předložena smlouva o investičním příspěvku 
společně s dodatkem, který byl na žádost obce přidán. 
Zastupitelstvo obce schválilo text a uzavření smlouvy 
o  investičním příspěvku se Svazkem obcí pro vodovody 

a kanalizace Šlapanicko a Dodatku č. 01 mezi obcí So-
kolnice a Svazkem. Zastupitelstvo obce Sokolnice uložilo 
starostovi nejpozději do 30. 7. 2025 podepsat smlouvu 
o  investičním příspěvku se Svazkem obcí pro vodovody 
a kanalizace Šlapanicko a Dodatek č. 01. 
●  Účetní závěrka obce za rok 2024
Již několik let schvalují i obce účetní závěrku sesta-
venou k rozvahovému dni. Rozsah a další náležitosti 
účetní závěrky stanoví zákon 563/1991 Sb. o účetnictví, 
v platném znění a prováděcí vyhláška č. 220/2013 Sb. 
o  požadavcích na schvalování účetních závěrek někte-
rých vybraných účetních jednotek. Rada obce doporučila 
roční účetní závěrku schválit. 
Zastupitelstvo obce schválilo roční účetní závěrku obce 
Sokolnice za rok 2024 a uložilo starostovi zajistit vyhoto-
vení Protokolu o schvalování účetní závěrky dle § 11 vy-
hlášky a písemného záznamu o hlasování při schvalování 
účetní závěrky dle § 12 vyhlášky č. 220/2013 Sb. 
●  Závěrečný účet obce za rok 2024
Návrh závěrečného účtu obce Sokolnice byl zveřej-
něn na úřední desce Obecního úřadu Sokolnice (a na  
www.sokolnice.cz) od 20. 5. 2025. Finanční výbor projed-
nal dne 9. 6. 2025 návrh závěrečného účtu a sdělil, že 
nemá námitky k jeho schválení. 
Součástí závěrečného účtu je i zpráva auditora o vý-
sledku přezkoumání hospodaření za rok 2024 a finanční 
vztah ke zřízeným příspěvkovým organizacím (MŠ a ZŠ 
Sokolnice). Povinnost dát si přezkoumat své hospoda-
ření za uplynulý kalendářní rok je územnímu celku ulo-
žena v ustanovení § 17 odst. 4 zákona č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění 
pozdějších předpisů (dále „zákon č. 250/2000 Sb.“) 
a v § 42 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů.
Auditor na závěr konstatoval, že na základě provedeného 
přezkoumávání hospodaření obce Sokolnice nezjistil 
žádnou skutečnost, která by jej vedla k přesvědčení, že 
přezkoumávané hospodaření není ve všech významných 
(materiálních) ohledech v souladu s hledisky přezkou-
mávání hospodaření. Při přezkoumání hospodaření obce 
Sokolnice za rok 2024 nezjistil auditor žádné chyby a ne-
dostatky. Rada obce doporučila schválit závěrečný účet 
bez výhrad. 
Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce Sokol-
nice za rok 2024 včetně zprávy o výsledku hospodaření 
obce za rok 2024, které provedl Krajský úřad Jihomo-
ravské kraje, bez výhrad. Zastupitelstvo obce souhlasilo 
s celoročním hospodařením obce Sokolnice za rok 2024. 
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí informace o plnění 

Vykouřil Josef * 18. 3. 1872 Sokolnice, † ???
Vymazal František * 25. 11. 1890 Sokolnice, † ???
Vymazal Josef * 10. 8. 1888 Sokolnice, † ???
Zachrle Josef * 1. 3. 1896 Sokolnice, † ???
Zachrle Stanislav * 10. 11. 1897 Sokolnice, † 2. 8. 
1983, Tuřany
Zajíček Rudolf * 7. 1. 1894 Sokolnice, † ???
Zich Jan * 22. 3. 1900, † 28. 10. 1979

Zimmermann Ambrož * 22. 4. 1890 Ledce, bydliště  
Sokolnice (od 1. 5. 1914), † ???
Zmrzlý Bohumír * 7. 11. 1896 Telnice, bydliště Telnice, 
Sokolnice, † ???
Zmrzlý Vincenc * 19. 9. 1899 Sokolnice, † 31. 1. 1918 
zemřel na tuberkulózu v Sokolnicích 
Životský Antonín * 26. 5. 1882 Sokolnice, bydliště 
Těšany, Rychmanov, Telnice, † 24. 9. 1941� ■
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rozpočtu příjmů a výdajů v členění podle rozpočtové 
skladby, údaje o hospodaření s majetkem a o dalších fi-
nančních operacích, včetně vyúčtování finančních vztahů 
ke státnímu rozpočtu, rozpočtům krajů, obcí, státním  
fondům, jiným rozpočtům a k hospodaření dalších 
osob. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí provedená 
rozpočtová opatření v průběhu roku 2024, a že Rada 
obce Sokolnice schválila účetní závěrku ZŠ a MŠ So-
kolnice. Zastupitelstvo obce uložilo tajemnici obce nej-
později do 1. 7. 2025 zveřejnit závěrečný účet obce 
Sokolnice za rok 2024 v souladu s ust. § 17 odst. 8  
zákona č. 250/2000 Sb.
●  Zpráva kontrolního výboru
Kontrolní výbor na základě provedené kontroly vyúčto-
vání dotací poskytnutých z rozpočtu obce v roce 2024 
spolkům a dalším subjektům na podporu jejich činnosti, 
předložil Zastupitelstvu obce její výsledek. Kontrolní vý-
bor po seznámení se s podklady vyzval organizace k do-
plnění některých částí vyúčtování. Tyto organizace na 
výzvu odpověděly. Kontrolní výbor neshledal žádné vady 
ve vyúčtování dotací poskytnutých z rozpočtu obce Sokol-
nice na rok 2024. Kontrolní výbor poukázal na příkladný 
přístup spolku včelařů, kteří nevyčerpali celou poskyt-
nutou dotaci a část vrátili do rozpočtu obce. Kontrolní  
výbor navrhnul, aby byla věnována pozornost nákladům 
na energie u příjemců dotací. Kontrolní výbor dal pod-
nět Zastupitelstvu obce na zvážení, zda je vhodné, aby  
+z dotace poskytované z obecního rozpočtu byly hrazeny 
daňové povinnosti. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice vzalo na vědomí výsle-
dek provedené kontroly vyúčtování dotací poskytnutých 
z rozpočtu obce v roce 2024 spolkům a dalším subjek-
tům na podporu jejich činnosti provedenou Kontrolním  
výborem.
●  Nabídka prodeje nemovitosti 

od společnosti LONT STAVINVEST s. r. o.
Obec Sokolnice obdržela cenovou nabídku možného 
odkupu nemovitostí v k. ú. Sokolnice, ve vlastnictví spo-
lečnosti LONT STAVINVEST s. r. o. Jedná se o následující 
nemovitosti, v k. ú. Sokolnice. Pozemek na parc. č. 91, 
o výměře 811 m2, na které je aktuálně umístěna budova 
na č. p. 13 a pozemek na parc. č. 92, o výměře 1665 m2. 
Celková výměra sceleného pozemku činí 2476 m2. Cel-
ková nabídková cena činí 27.000.000 Kč. Prodávající 
uvedl, že cenová nabídka zahrnuje také odstranění stá-
vajících nemovitostí na pozemcích na parc. č. 91 a 92, 
v k. ú. Sokolnice. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice neschválilo koupi nemovi-
tostí na parc. č. 91, 92, v k. ú. Sokolnice o celkové výměře 
2476 m2, bez stávajících nemovitostí a uložilo tajemnici 
informovat společnost LONT STAVINVEST s. r. o. o rozhod-
nutí zastupitelstva.
●  Opatření obecné povahy – daň z nemovitosti –

místní koeficient ve výši 4,0 pro vymezené 
nemovité věci (plochy Vd a Vd,z dle územního 
plánu vyjmenované v opatření obecné povahy)

Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo na svém 11. za-
sedání dne 12. 3. 2025 vydání návrhu opatření obecné 
povahy, v souladu s ustanoveními § 12 odst. 1 písm. b) 

zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, ve 
znění pozdějších předpisů, a ve spojení s ustanovením 
v § 171 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní 
řád, kterým se stanoví místní koeficient daně z nemovi-
tých věcí pro vymezené nemovité věci, které jsou územ-
ním plánem určeny jako plochy pro drobnou výrobu, 
sklady a služby. Jedná se o úpravu koeficientu daně z ne-
movitostí u pozemků, jež jsou v územním plánu vedeny 
pod označením plochy Vd a Vd,z. Aktuálně je zde stano-
ven koeficient 2. Hlavním důvodem je nerovné zatížení 
společného prostoru a sdílené infrastruktury. Dochází 
k vyšší zátěži životního prostředí i technické infrastruk-
tury obce. Finanční prostředky, získané navýšením koe-
ficientu pro vymezené nemovité věci, by tedy mohly být 
využity jak na opravu a údržbu infrastruktury, tak také 
ke snížení negativních vlivů na životní prostředí v naší  
obci. 
Návrh opatření obecné povahy byl zveřejněn na úřední 
desce od 21. 3. 2025 do 23. 4. 2025. V této době obec 
neobdržela žádné námitky k tomuto návrhu. 
Zastupitelstvo obce Sokolnice schválilo vydání opatření 
obecné povahy, v souladu s ustanovením § 12 odst. 1 
písm. b) zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých 
věcí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o dani 
z  nemovitých věcí“) a ve spojení s ustanovením § 171 
a  následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, 
ve znění pozdějších předpisů, kterým se stanoví místní 
koeficient daně z nemovitých věcí pro vymezené nemo-
vité věci, které jsou územním plánem určeny jako plochy  
plochy Vd a Vd,z, a to ve výši 4,0.
Zastupitelstvo obce Sokolnice uložilo tajemnici nejpoz-
ději do 20. 6. 2025 zveřejnit opatření obecné povahy 
v souladu s ustanovením § 12 odst. 1 písm. b) zákona 
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, ve znění poz-
dějších předpisů (dále jen „zákon o dani z nemovitých 
věcí“) a ve spojení s ustanovením § 171 a následujících 
zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozděj-
ších předpisů, kterým se stanoví místní koeficient daně 
z  nemovitých věcí pro vymezené nemovité věci, které 
jsou územním plánem určeny jako plochy plochy Vd 
a Vd,z, a to ve výši 4,0.

Zprávy z rady
●  Memorandum o spolupráci – 

Národní vinařské centrum
V březnu 2025 proběhlo setkání starostů vinařských 
obcí ve Valticích, které slouží ke společnému rozvoji vi-
nařských regionů a samotného oboru vinařství. V rámci 
tohoto setkání bylo navrženo zřídit stálou konferenci vi-
nařských obcí. Nejednalo by se o založení instituce, ale 
podpisu memoranda (vinařské obce–SVČR–NVC), které 
by zajišťovalo součinnost na strategickém rozvoji vinař-
ství, sdílení komunikace, aktivit a projektů posilujících 
význam oboru. Byly by uzavřeny smlouvy o spolupráci 
mezi vinařskými obcemi a NVC. Účelem smlouvy by bylo 
poskytnutí právního rámce pro spolupráci NVC a  obcí 
v oblasti podpory a propagace vinohradnictví a vinařství 
v našem regionu. Bylo by apelováno na vinařské tradice, 
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produkty a turistiku. V rámci smlouvy by došlo ke spo-
lupráci na kulturních a propagačních akcích souvise-
jících s vinařstvím. Nyní NVC předložilo memorandum 
o spolupráci mezi Národním vinařským centrem, o. p. s., 
IČ 26284391, se sídlem: Sobotní 1029, Valtice, 691 42, 
Svazem vinařů České republiky, z. s., IČ 48847488, se 
sídlem: Žižkovská 1230, 691 02 Velké Bílovice a obcí 
Sokolnice. 
Rada obce schválila přistoupení k memorandu o spo-
lupráci – Stálá konference vinařských obcí ČR a uložila 
starostovi podepsat přistoupení k memorandu mezi Ná-
rodním vinařským centrem, o. p. s., IČ 26284391, se 
sídlem: Sobotní 1029, Valtice, 691 42, Svazem vinařů 
České republiky, z. s., IČ 48847488, se sídlem: Žižkov-
ská 1230, 691 02 Velké Bílovice a obcí Sokolnice. Rada 
obce uložila tajemnici sdělit nejpozději do 30. 6. 2025 
rozhodnutí žadateli. 
●  CN na PD – Polyfunkční objekt a bytové domy 

na ul. Masarykova
Rada obce na své 66. schůzi dne 12. 5. 2025 projednala 
projekt na výstavbu Polyfunkčního objektu a bytových 
domů na ul. Masarykova a uložila tajemnici vyžádat od 
společnosti BKN spol. s r. o. cenovou nabídku na přepra-
cování tohoto projektu pro povolení tohoto záměru v pů-
vodně plánovaném rozsahu a způsobu využití. Radě obce 
je nyní předložena tato cenová nabídka. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na zpracování PD 
na výstavbu Polyfunkčního objektu a bytových domů na 
ul. Masarykova a uložila tajemnici vyžádat návrh smlouvy 
o dílo na zpracování PD na výstavbu Polyfunkčního ob-
jektu a bytových domů na ul. Masarykova.
●  Navýšení kapacity MŠ Sokolnice
Radě obce je předložena žádost paní ředitelky Mateřské 
školy v Sokolnicích na navýšení kapacity žáků v Mateř-
ské škole a také na navýšení kapacity strávníků ve školní 
jídelně. Rada obce Sokolnice schválila podání žádosti 
o zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a škol-
ských zařízení, s účinnosti od 1. 9. 2025, pro mateřskou 
školu, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Sokolnice, 
příspěvkové organizace, která se týká navýšení cílové 
kapacity ze 100 na 148 dětí a pro školní jídelnu, jejíž 
činnost vykonává Mateřská škola Sokolnice, příspěvkové 
organizace, která se týká navýšení cílové kapacity ze 400 
na 500 stravovaných.
Rada obce Sokolnice pověřila ředitelku příspěvkové  
organizace Mateřské školy Sokolnice, příspěvkové  
organizace, paní Jarmilu Fialovou k podání výše uvedené 
žádosti Krajskému úřadu Jihomoravského kraje, odbor 
školství.
●  Stavební úpravy KC Lípa – vícepráce
Rada obce na své 63. schůzi dne 31. 3. 2025 schválila 
cenovou nabídku na stavební úpravy v Komunitním cen-
tru Lípa. V rámci této akce došlo k následujícím vícepra-
cím. Při osekání obkladů bylo zjištěno, že stávající rozvody 
vody byly pouze v omítce. Nové rozvody nešly zasekat do 
příčky tl. 7 cm, proto bylo nutné nové rozvody osadit na 
příčku a vyhotovit předstěnu tl. 75 a 100 mm. Dále měla 
být zachována dlažba. Při podrobnějším průzkumu bylo 
zjištěno, že dlažba nedrží na podkladním betonu. Dle po-

žadavků pracovnic KC Lípa bude také doplněna výlevka. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na vícepráce 
na stavební úpravy v KC Lípa od společnosti PRO-
STAVBY a. s., Dědina 447, 683 54, Otnice a uložila paní 
Hrdličkové nejpozději do 30. 6. 2025 zajistit objednávku 
na vícepráce v KC Lípa.
●  CN na nákup knih Jihomoravský kraj,  
města a obce 
Obci byla doručena cenová nabídka na nákup knih Jiho-
moravský kraj, města a obce, od společnosti PROXIMA 
Bohemia, spol. s r. o. Vyšehradská 1349/2, Praha 2, 
128 00, IČ 26796201. Jeden výtisk této knihy je nabízen 
za cenu 850 Kč. 
Rada obce neschválila cenovou nabídku na nákup knihy 
s názvem Jihomoravský kraj, města a obce od společnosti 
PROXIMA Bohemia, spol. s r. o. Vyšehradská 1349/2, 
Praha 2, 128 00.
●  Dodatek č. 01. ke smlouvě o nájmu prostor – 

Alza cz, a. s.
Obci byl předložen dodatek ke smlouvě o nájmu prostor 
od společnosti Alza cz, a. s., ve kterém bude nájemce 
hradit měsíční zálohu 1.000 Kč + DPH. Vyúčtování záloh 
na dodávku elektrické energie bude prováděno jednou 
ročně dle skutečné spotřeby. 
Rada obce schválila text a uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o nájmu prostor mezi obcí Sokolnice a společ-
ností Alza cz, a. s.
●  Žádost – dopravní značení
Obec obdržela žádost na pořízení dopravních zrcadel 
na ulici Telnická v obci Sokolnice. Žadatel uvedl, že vý-
jezd z garáží u železničního mostu je nebezpečný na obě 
strany. Navrhnul umístění dopravních zrcadel z důvodu 
zvýšení bezpečnosti. 
Rada obce schválila umístění dopravních zrcadel na  
ul. Telnická, v k. ú. Sokolnice a uložila tajemnici zajistit 
cenovou nabídku na toto dopravní značení nejpozději do 
25. 7. 2025.
●  Uzavření licenční smlouvy 

o veřejném provozování hudebních děl OSA
Obec obdržela návrh na uzavření licenční smlouvy o ve-
řejném provozování hudebních děl. Kolektivní správce 
OSA je pověřen pro oblast reprodukované hudby uzavírat 
licenční smlouvy i za kolektivní správce Intergam, OOA-S 
a OAZA. Jedná se o úhradu za užití hudebních děl pro-
střednictvím místního rozhlasu. 
Rada obce schválila text a uzavření licenční smlouvy 
o veřejném provozování hudebních děl a uložila staros-
tovi uzavřít předmětnou smlouvu do 11. 7. 2025. 
●  Obnova sochy sv. Jana Nepomuckého
Obec vyřídila veškeré potřebné administrativní pod-
klady pro renovaci sochy sv. Jana Nepomuckého, která 
je umístěna v těsné blízkosti Sběrného dvora odpadů 
na ul. Topolka, v k. ú. Sokolnice. Obec si vyžádala CN 
od společnosti, která je kompetentní k restaurování so-
chy, jenž je chráněnou kulturní památkou. Společnost  
S:LUKAS s. r. o., Brno, předložila cenovou nabídku a návrh 
smlouvy o dílo na restaurátorskou opravu sochy sv. Jana 
Nepomuckého, která zahrnuje v I. etapě likvidaci mikro-
flóry, sejmutí povrchového znečištění a doplňující restau-
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rátorský průzkum. Ve II. etapě bude provedeno zpevnění 
kamene, injektáž prasklin, doplnění poškozených ploch 
a modelace, doplnění ochranné vrstvy, barevné sjed-
nocení sochy a soklu, oprava svatozáře a ukotvení.  
Závěrem bude dodána restaurátorská zpráva. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na restaurátor-
skou opravu sochy sv. Jana Nepomuckého od společ-
nosti S:LUKAS s. r. o., Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno. 
Rada obce schválila text a uzavření smlouvy o dílo na 
restaurátorskou opravu sochy sv. Jana Nepomuckého 
na ulici Topolka v Sokolnicích a uložila starostovi nejpoz-
ději do 30. 6. 2025 podepsat smlouvu o dílo na restau-
rátorskou opravu sochy sv. Jana Nepomuckého na ulici  
Topolka v Sokolnicích. 
●  Smlouva o dílo – PD Polyfunkční objekt 

a bytové domy na ul. Masarykova
Rada obce na své 69. schůzi dne 16. 6. 2025 schvá-
lila cenovou nabídku na projektovou dokumentaci na 
výstavbu Polyfunkčního objektu a bytových domů na ul. 
Masarykova od společnosti B K N, spol. s r. o., Vladisla-
vova 29/I, 566 01 Vysoké Mýto. Radě obce byla předlo-
žena smlouva o dílo na tuto akci. 
Rada obce schválila text a uzavření smlouvy se společ-
ností B K N, spol. s r. o., Vladislavova 29/I, 566 01 Vysoké 
Mýto o dílo na zpracování PD na výstavbu Polyfunkčního 
objektu a bytových domů na ul. Masarykova a uložila sta-
rostovi podepsat předmětnou smlouvu nejpozději v ter-
mínu do 25. 7. 2025.
●  Mediclinic a. s. – Smlouva o poskytování 

pracovnělékařských služeb
Radě obce byla předložena aktualizovaná smlouva od 
společnosti MediClinic a. s., se sídlem Minská 84/97, 
616  00 Brno, o pracovnělékařských službách. Vlivem 
všech změn, které se za poslední roky ve zdravotnictví 
odehrály, je společnost nucena přistoupit k navýšení cen 
sjednaných služeb. Smlouva o poskytování pracovnělé-
kařských služeb bude od 1. 7. 2025 nahrazena aktuální 
uzavřenou smlouvu. 
Rada obce schválila uzavření smlouvy o poskytování pra-
covnělékařských služeb se společností MediClinic a. s., 
se sídlem Minská 84/ 97, 616 00 Brno. Rada obce uložila 
paní Hrdličkové do 26. 07. 2025 informovat společnost 
MediClinic a. s., se sídlem Minská 84/ 97, 616 00 Brno 
a uložila tajemnici podepsat smlouvu o poskytování pra-
covnělékařských služeb se společností MediClinic a. s., 
se sídlem Minská 84/ 97, 616 00 Brno nejpozději do 
8. 7. 2025.
●  Zpracování průkazů 

energetické náročnosti budov „PENB”
Na začátku letošního roku obec Sokolnice požádala KÚ 
JmK o dotační příspěvek na zpracování průkazů ener-
getické náročnosti budov „PENB“, které jsou nezbytné 
pro splnění legislativních požadavků a plánování úspor 
energie. Průkaz energetické náročnosti budovy poskytne 
přehled o energetické potřebě obecních budov, pomůže 
identifikovat možnosti snížení nákladů a připravit efek-
tivní opatření. Tyto informace budou využity při plánování 
rekonstrukcí, zlepšení provozu budov a podávání žádostí 
o dotace na energetické úspory. Cílem je efektivní hospo-

daření s energií, snížením provozních nákladů a přecho-
dem k udržitelnému nakládání s energiemi.
Soupis budov, seznam adres:
1.	 Obecní úřad Sokolnice, Komenského 435,  

664 52 Sokolnice
2.	 MŠ Sokolnice, Zahradní 494, 664 52 Sokolnice
3.	 Pošta, Komenského 162, 664 52 Sokolnice
4.	 Nákupní středisko, Komenského 10,  

664 52 Sokolnice
5.	 Hasičská zbrojnice, Pod Stráží 490, 664 52 

Sokolnice
Radě obce byly nyní předloženy tři cenové nabídky na re-
alizaci zpracování průkazů energetické náročnosti budov 
„PENB“. Jako cenově nejvýhodnější byla vyhodnocena 
nabídka společnosti PKV BUILD s. r. o. 
Rada obce schválila CN společnosti PKV BUILD s. r. o., na 
realizaci zpracování průkazů energetické náročnosti bu-
dov „PENB“ a uložila paní Hrdličkové vystavit objednávku 
nejpozději do 4. 7. 2025.
●  CN – památník bitvy Tří císařů
Obci byla předložena finální cenová nabídka na realizaci 
památníku bitvy Tří Císařů v místě kruhového objezdu 
v Sokolnicích. Zhotovitelem památníku bude Milan Mur-
gaš, Brno, Starobrněnská 7, IČ 13669541 a zemní práce 
zhotoví společnost Prostavby a. s., Otnice, Dědina 447, 
IČ 27713130. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na realizaci pa-
mátníku bitvy Tří Císařů v obci Sokolnice od spol. Milan 
Murgaš, Brno, Starobrněnská 7, IČ 13669541 a spol. 
PROSTAVBY a. s., Otnice, Dědina 447, IČ 27713130 
a uložila paní Hrdličkové zajistit objednávku na realizaci 
památníku bitvy Tří Císařů nejpozději do 25. 7. 2025.
●  Smlouva o poskytnutí dotace JMK – 

Podpora JSDH obcí JMK pro rok 2025
Starosta obce požádal JMK o poskytnutí účelové inves-
tiční finanční podpory na rekonstrukci odvodu spalino-
vých cest v budově hasičské zbrojnice JSDH Sokolnice. 
Hlavním důvodem je skutečnost, že stávající systém 
odvětrání této budovy je zastaralý, má slabý výkon a na-
prosto neodpovídá dnešním hygienickým potřebám. 
Dotace je poskytována na základě dotačního programu 
Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí  
Jihomoravského kraje pro rok 2025. Rada Jihomorav-
ského kraje na své 8. schůzi dne 9. 1. 2025, usnesením 
č. 380/25/R8, rozhodla o poskytnutí dotace a uzavření 
smlouvy. Nyní byl Radě obce Sokolnice předložen návrh 
smlouvy ke schválení. 
Rada obce schválila text a uzavření smlouvy o poskyt-
nutí dotace z rozpočtu JMK v rámci dotačního programu 
Podpora JSDH obcí Jihomoravského kraje pro rok 2025 
mezi JMK a obcí Sokolnice a uložila starostovi podepsat 
smlouvu o poskytnutí dotace JMK na podporu JSDH obcí 
Jihomoravského kraje nejpozději do 15. 8. 2025. Rada 
obce uložila tajemnici nejpozději do 15. 8. 2025 sdělit 
rozhodnutí o schválení smlouvy o poskytnutí dotace JMK.
●  CN – dopravní značení
Rada obce na své 70. schůzi dne 30. 6. 2025 schvá-
lila umístění dopravních zrcadel na ul. Telnická, v k. ú. 
Sokolnice a uložila tajemnici zajistit cenovou nabídku 
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na realizaci obousměrného zrcadla v ulici Telnická. 
Nyní je předložena cenová nabídka od společnosti  
Urbania, s. r. o. 
Rada obce schválila CN na umístění dopravních zrcadel 
na ul. Telnická, v k. ú. Sokolnice od společnosti Urbania 
s. r. o., Syrovická 130, 664 44 Ořechov u Brna a uložila 
tajemnici nejpozději do 15. 8. 2025 zajistit objednávku 
na výše uvedené dopravní značení od společnosti Urba-
nia s. r. o., Syrovická 130, 664 44 Ořechov u Brna.
●  Žádost o vyjádření – Obnova zříceného úseku

ohradní zdi obory Sokolnice
Obec obdržela žádost Mendelovy univerzity v Brně, Škol-
ního lesního podniku Křtiny, o vyjádření ke stavbě na po-
zemku parc. č. 398/1,  k. ú. Sokolnice. Dotčený pozemek 
je ve vlastnictví Mendelovy univerzity v Brně. Jedná se 
o  opravu porušeného místa ohradní zdi obory, která je 
v  havarijním stavu z důvodu pádu stromu. Referentka 
stavebnětechnických činností se vyjádřila následovně. 
Obnova porušené části spočívá v přezdění narušeného 
zdiva a dozdění zdiva již zříceného. Zdivo bude vyzděno 
z původních cihel, pokud to jejich technický stav umožní. 
Chybějící cihly budou nahrazeny starými kvalitními cih-
lami obdobného charakteru a barevnosti z rozebraných 
staveb. Cihelná koruna bude vyzděna dle stávajícího 
historického řešení. Část těchto atypických větších ci-
hel, která je poškozena, bude nahrazena cihlami stan-
dardními, které budou seříznuty pod daným úhlem, širší 
koruna bude vytvořena ze dvou částí cihel. Realizace zá-
měru nebude mít negativní vliv na okolí, na odtokové po-
měry v území ani na požární bezpečnost okolních staveb 
a pozemků. Oprava bude provedena tak, že zůstane za-
chován stávající historický vzhled objektu bez výrazných 
viditelných změn. Rada obce vydala souhlasné stano-
visko k akci s názvem Obnova zříceného úseku ohradní 
zdi obory Sokolnice.
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 15. 8. 2025  
vydat souhlas k Obnově zříceného úseku ohradní 
zdi obory Sokolnice a uložila tajemnici nejpozději do 
15. 8. 2025 sdělit rozhodnutí RO ŠLP Křtiny. 
●  Stanovení výše nájemného 

za dočasné užívání sokolnických krojů
Obec nechala zhotovit původní sokolnické kroje, které 
jsou využívány pro kulturní akce v Sokolnicích. Nyní 
Rada obce obdržela žádost o pronájem obecních krojů 
pro účel využití na Kobylnických hodech v termínu od 
8.  8.  2025 do 10. 8. 2025. Vzorové smlouvy o nájmu 
movitých věcí byly schváleny 20. Radou obce Sokolnice, 
dne 12. 6. 2025, usnesením č. 13. Bylo na zvážení sta-
novení výše nájemného za dočasné užívání sokolnických  
krojů. 
Rada obce stanovila výši nájemného za dočasné užívání 
sokolnických krojů ve výši 400 Kč/denně za pánský kroj 
a 750 Kč/denně za dámský kroj, kdy minimální doba vý-
půjčky činí 2 dny. 
●  Nabídka na video zpravodaj obce 
Obec obdržela nabídku od společnosti Goromedia s. r. o., 
IČ 07669747, se sídlem Bažinka 86/24, Útěchov,  
644 00 Brno, na natočení videoreportáže o obci Sokol-
nice. Video by mělo max. délku 3,5 min. Z každého videa 

by bylo možné vyrobit 3 x reels o délce do 30 sekund.  
Materiál na zpracování tohoto videa by byl natočen  
v rámci jednoho dne. Video by bylo dodáno nejpozději 
do 7 dnů po natočení (sběru) veškerého videomateriálu. 
Rada obce neschválila cenovou nabídku na realizaci  
video zpravodaje obce a uložila tajemnici nejpozději 
do 9. 9. 2025 sdělit rozhodnutí společnosti Goro- 
media, s. r. o. 
●  Žádost o navýšení počtu 

provozních zaměstnanců MŠ Sokolnice
Rada obce obdržela žádost paní ředitelky Mateřské školy 
Sokolnice o navýšení počtu provozních zaměstnanců MŠ, 
z důvodu zahájení provozu dalších dvou nově vybudova-
ných tříd. Došlo k navýšení kapacity školní kuchyně, v níž 
se bude vařit pro zvýšený počet strávníků v MŠ a také pro 
strávníky Základní školy Sokolnice, budou vařeny dvakrát 
týdně 2 chody oběda. Dle informací z Krajského úřadu 
Jihomoravského kraje nebude z rozpočtu navýšení pro-
vozních zaměstnanců MŠ financováno. 
Rada obce schválila navýšení provozních zaměstnanců 
MŠ Sokolnice od 1. 9. 2025 o 2 kuchařky a 2 uklízečky 
na plný pracovní úvazek a uložila tajemnici nejpozději do 
31. 8. 2025 sdělit rozhodnutí ředitelce MŠ Sokolnice. 
●  Žádost o zbudování přístřešku – U Sýpky
Obec obdržela žádost na zbudování autobusového pří-
střešku na zastávce U Sýpky, směrem do Šlapanic. Rada 
obce brala v potaz pořizovací cenu, obsazení veřejného 
prostoru a v neposlední řadě celkový vzhled a estetiku 
okolí. Dále Rada obce zohlednila frekventovanost této 
autobusové zastávky. 
Rada obce neschválila zbudování přístřešku na zastávce 
U Sýpky, směrem na Šlapanice.
●  Uzavření licenční smlouvy 

o veřejném provozování hudebních děl OSA
Obec obdržela návrh na uzavření licenční smlouvy o ve-
řejném provozování hudebních děl. Kolektivní správce 
OSA pověřen pro oblast reprodukované hudby uzavírat 
licenční smlouvy i za kolektivní správce Intergam, OOA-S 
a OAZA. Jedná se o úhradu za živé užití hudebních děl 
v rámci koncertu Olympic Tribute Jiří Valenta, konaném 
dne 12. 7. 2025 v bývalém areálu kasáren Předky. 
Rada obce schválila text a uzavření licenční smlouvy 
o veřejném provozování hudebních děl a uložila staros-
tovi uzavřít předmětnou smlouvu do 1. 9. 2025. 
●  Žádost o zapojení se do programu – 

Život a dílo Přemysla Otakara II
Obec obdržela žádost o zapojení se do projektu unikátní 
série kulturních oslav věnovaných významnému čes-
kému panovníku – Přemyslu Otakarovi II. Tento projekt 
by měl dle žadatele podpořit kulturní a historické pově-
domí občanů i turistů. Časový rámec realizace projektu 
je naplánován v letech 2025–2033. 
Rada obce neschválila zapojení obce Sokolnice do pro-
gramu Život a dílo Přemysla Otakara II a uložila tajemnici 
sdělit rozhodnutí žadateli. 
●  CN – oprava výtahu v budově S-pasáž
V budově S-pasáže došlo k závadě výtahu, kdy tento 
se stal nefunkčním z důvodu ukončení životnosti řídící 
jednotky. Výtah je využíván především staršími občany, 
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kteří v 1. patře navštěvují ordinace lékařů, nakupují v lé-
kárně nebo využívají služeb knihovny. Obci je předložena 
vyžádaná cenová nabídka na výměnu řídící jednotky 
Microbasic výtahu v budově S-pasáže od společnosti  
MP LIFTS s. r. o., Křižíkova 70b, 612 00 Brno. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu řídící 
jednotky Microbasic výtahu v budově S-pasáže od spo-
lečnosti MP LIFTS s. r. o., Křižíkova 70b, 612 00 Brno 
a uložila tajemnici nejpozději do 1. 9. 2025 zajistit objed-
návku u společnosti MP LIFTS s. r. o.
●  Výpůjčka obecního pódia – Koncert Musica Nova
Obec Sokolnice obdržela žádost MVDr. Petra Nováčka, ře-
ditele Domova pro seniory Sokolnice, p. o., Zámecká 57, 
664 52 Sokolnice, o zapůjčení pojízdného pódia dne  
7. 9. 2025 od 16.00 do 17.00 hodin. Uskuteční se koncert 
komorního orchestru Musica Nova v Zámecké zahradě. 
Rada obce schválila bezplatné zapůjčení pódia na tuto 
akci a uložila tajemnici nejpozději do 31. 8. 2025 sdělit 
rozhodnutí žadateli. Rada obce uložila starostovi nejpoz-
ději do 2. 9. 2025 podepsat smlouvu o výpůjčce na tuto 
akci. 
●  Ukončení nájemních smluv – 

P. L. T. Style, spol. s r. o.
Obec obdržela žádost společnosti P. L. T. Style, spol.  
s r. o., IČ 29354226, Podešvova 267, 664 52 Sokolnice, 
o ukončení smlouvy o nájmu ze dne 22. 2. 2016, jejímž 
předmětem jsou prostory sloužící k podnikání o velikosti 
40,05 m2 nacházející se v jednotce č. 10/6 umístěné  
v 2. NP budovy S-pasáže, na parcele č. 84. Současně také 
žádá o ukončení smlouvy o nájmu ze dne 22. 9. 2021, 
jejímž předmětem je pronájem boční vitríny autobusové 
zastávky před budovou S-pasáž. Jako důvod žadatelka 
uvádí ukončení podnikatelské činnosti v kadeřnických 
službách. 
Rada obce bere na vědomí předloženou výpověď nájem-
ních smluv se společností P. L. T. Style, spol. s. r. o. Rada 
obce uložila tajemnici nejpozději do 29. 8. 2025 vyvěsit 
záměr o pronájmu těchto prostor na úřední desku Obec-
ního úřadu Sokolnice po dobu zákonné lhůty.
●  Žádost o vyjádření k uzavírce – 

Most na ul. Zámecká
Rada obce na své 65. schůzi dne 28. 4. 2025 usnese-
ním č. 06 souhlasila s úplnou uzavírkou pozemní komu-
nikace na ul. Zámecká v souvislosti s realizací opravy 
mostu na ul. Zámecká, a to v termínu od 15. 5. 2025 
do 31. 8. 2025. Nyní byla doručena obci nová žádost 
o prodloužení této uzavírky, a to od 1. 9. 2025 do  
15. 10. 2025. Důvodem je skutečnost, že po odkrytí 
spodní stavby mostu byl zjištěn skutečný technický stav 
stávající konstrukce a bylo nutné provést rozsáhlejší  
sanace spodní stavby. 
Rada obce souhlasí s prodloužením úplné uzavírky 
pozemní komunikace na ul. Zámecká v souvislosti 
s realizací opravy mostu na ul. Zámecká v termínu od  
1. 9. 2025 do 15. 10. 2025.
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 26. 8. 2025 
vydat souhlas obce s prodloužením úplné uzavírky po-
zemní komunikace na ul. Zámecká v obci Sokolnice,  
v termínu od 1. 9. 2025 do 15. 10. 2025 a uložila tajem-

nici nejpozději do 27. 8. 2025 zaslat (Obecnímu úřadu 
Sokolnice, silničnímu správnímu úřadu ve věci místních 
komunikací) souhlas obce s prodloužením úplné uzavírky 
pozemní komunikace na ul. Zámecká v obci Sokolnice,  
v termínu od 1. 9. 2025 do 15. 10. 2025. 
●  Žádost ZUK – oprava mostu na ul. Zámecká 
Rada obce na své 65. schůzi dne 28. 4. 2025 usnesením 
č. 05, souhlasila s vydáním povolení zvláštního užívání 
komunikace ZUK pro stavební práce na ulici Zámecká, 
v souvislosti s realizací stavby „Oprava mostu na ul. Zá-
mecká“, v k. ú. Sokolnice, na místní komunikaci 33c,  
v termínu od 15. 5. 2025 do 31. 8. 2025. OÚ Sokolnice, 
SSÚ požádal o souhlas s prodloužením termínu ZUK na 
ulici Zámecká, na místní komunikaci 33c, kde je prová-
děna oprava mostu.
Rada obce souhlasí s vydáním povolení zvláštního uží-
vání komunikace ZUK pro stavební práce na ulici Zá-
mecká, v souvislosti s prodloužením realizace stavby 
„Oprava mostu na ul. Zámecká“, v  k. ú. Sokolnice, na 
místní komunikaci 33c a uložila tajemnici nejpozději 
do 27. 8. 2025 zaslat (Obecnímu úřadu Sokolnice, sil-
ničnímu správnímu úřadu ve věci místních komunikací) 
souhlas obce se zvláštním užíváním komunikace pro sta-
vební práce v termínu od 1. 9. 2025 do 15. 10. 2025.
●  CN výměna povrchu chodníku u MŠ Sokolnice
Obec nyní realizovala přístavbu Mateřské školy v Sokol-
nicích. V současné době probíhá výstavba nového ga-
bionového oplocení před budovou MŠ. V návaznosti na 
tyto práce by bylo žádoucí upravit také uliční prostor, 
pokládkou nového asfaltového povrchu. Obec obdržela 
vyžádanou cenovou nabídku od zhotovitele asfaltových 
povrchů, od společnosti SWIETELSKY stavební s. r. o., 
Jahodová 60, 620 00 Brno. Případná realizace by připa-
dala v úvahu na přelomu měsíce září a října 2025. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu povr-
chu chodníku u MŠ Sokolnice od společnosti SWIETEL-
SKY stavební s. r. o., Jahodová 60, 620 00 Brno a uložila 
tajemnici nejpozději do 12. 09. 2025 zajistit objednávku.
●  CN oprava mostu pro pěší na ul. Kaštanová
Na základě prohlídky mostního objektu pro pěší na ul. 
Kaštanová bylo zjištěno, že tento most vykazuje značně 
špatný technický stav (narušené železné vzpěry).
Obec obdržela vyžádanou cenovou nabídku od společ-
nosti FBR stav s. r. o., Ořechov 386, Ořechov, 687 37 
na opravu mostku pro pěší, na ulici Kaštanová, v k. ú. 
Sokolnice. 
Bude provedena demontáž stávající pochozí části to-
hoto mostu, která bude nahrazena novým kompozitním 
materiálem. Dále bude provedeno ošetření konstrukcí, 
zahrnující nátěry. V neposlední řadě CN zahrnuje též 
stanovení přechodného DZ, na základě kterého budou 
chodci po dobu rekonstrukce procházet přes jeden jízdní 
pruh místní komunikace. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na opravu mostku 
na ulici Kaštanová od společnosti FBR stav s. r. o., Oře-
chov 386, Ořechov, 687 37. Rada obce uložila tajemnici 
nejpozději do 12. 09. 2025 zajistit objednávku na opravu 
mostku pro pěší na ulici Kaštanová od společnosti FBR 
stav s. r. o., Ořechov 386, Ořechov, 687 37.� -OÚ-
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Pan Klement Dudák, narozen 1952, rodák ze Sokolnic
Kde jste se narodil?
Narodil jsem se v Sokolnicích v čísle popisném 277, když 
maminka nestihla odjet do porodnice. S mým narozením 
je spojena zajímavost – tehdejší porodní bába paní Dole-
žalová nahlásila mé narození o den později a takto bylo 
i  zapsáno do matriky. Takže ve všech dokladech mám 
o jeden den posunuté datum narození a správný je pouze 
záznam na místní faře.

Máte neobvyklé křestní jméno.
Ani ne. Sice se může zdát, že se rodiče inspirovali tehdej-
ším komunistickým prezidentem Klement Gottwaldem, 
ale nic není vzdálenější pravdě. Klementem byl už můj 
děda i strýc a u mě se pokračovalo s tradicí, která byla 
předána i na mého syna Klementa. Křestní jméno Kle-
ment je tak v naší rodině ve čtyřech generacích. 
Ve skutečnosti mi všichni říkali a říkají Klíma. Což někdy 
vedlo k humorným situacím, když si někdo mohl myslet, 
že jde o mé příjmení. I mé manželce se stalo, že hovořila 
o svém muži jako Klímovi, takže si mysleli, že se jmenuje 
paní Klímová.

Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Tatínek i maminka byli ze Sokolnic a oba byli na svou 
dobu velmi vzdělaní. Maminka Vlasta měla, jak ráda 
říkala, klasické gymnázium a tatínek František byl dok-
torem práv stejně jako jeho bratr Metoděj Dudák. Tatí-
nek pracoval jako úředník nejprve na krajském úřadě ve 
Zlíně a pak v nemocnici u sv. Anny a nakonec v Ústavu 
pro další vzdělávání zdravotníků. Maminka byla nejprve 
s  námi dětmi v domácnosti, poté v místním JZD pra-
covala nejprve v průběhu kampaní v laboratoři a pak  
nastálo jako skladnice.

Jak vypadalo Vaše dětství?
Jsem druhý nejmladší z pěti dětí, takže nás bylo doma 
celkem hodně. Dětství jsem měl pohodové a i já sám 
jsem byl bezproblémový. Odmala jsme automaticky 
doma pomáhali a ven jsme si mohli jít hrát až po přípravě 
do školy a hotových domácích pracích. Chovali jsme kozy, 
prasata, kačeny, slepice, králíky.
Do školky jsme nechodili, protože se o nás starala ma-
minka a babička, která s námi žila. Na počátku základní 
školy to byla nevýhoda, protože jsem tam neznal všechny 
spolužáky, kteří se přece jenom znali už ze školky.
Pamatuji si, že tatínek doma pouštěl Hlas Ameriky a my 
děti jsme měly přísný zákaz pískat si znělku, aby se to 
neprozradilo.
Bydleli jsme v domě maminčiny rodiny na ulici Podešvova 
a okolí vypadalo úplně jinak než dnes. Naproti našeho 
domu ještě nestály bytové domy jako dnes, ale byla tam 
drůbežárna s chovem slepic a dále kovárna a opravárna 
nářadí, vše od JZD. Na ulici Moravské ještě nestály 
všechny domy. Na místě dnešního domu Klaškových byla 
proluka, kde se pásly husy. A na rohu ulice rodina Pusti-
nova stavěla svůj dům, kde jim občas přespával nějaký 
tulák, kterým jsme se jako děti strašily, že nás chytí. V létě 

jsme se koupali v  rybníku, v  zimě jsme na něm bruslili 
a jezdili na sáňkách v zámecké zahradě za hájenkou.

Měl jste jako dítě přání, čím chcete být?
Ano, chtěl jsem být hajným, protože mi přišlo, že akorát 
chodí lesem a stará se o zvířata. 

Na jaké školy jste chodil?
Na základní školu jsem chodil v Sokolnicích devět roků. 
Vzpomínám si na paní učitelku Kašingovou z první třídy 
a později na paní učitelku Křenovou, která mě učila 
od druhé do páté třídy. Byl jsem vzorný žák, jedničkář. 
Přesto jsem se jednou zúčastnil záškoláctví, když jsme 
celá třída odešli ze školy, protože jsme nechtěli mít supl, 
a šli ke splavu na potoce za železničním mostem směrem 
na Telnici. Na další už nesuplovanou normální hodinu 
jsme se vrátili. Na třídních schůzkách pak bylo mamince 
vytknuto, že i já vzorný žák se tohoto zúčastnil a jak je to 
možné.
Po základní škole tatínek rozhodl, že se půjdu vyučit na 
montéra výtahů. Nejprve jsem to špatně pochopil a my-
slel jsem, že táta chce, abych dělal obsluhu výtahů, což 
jsem odmítal. Škola byla ve Velkém Meziříčí a bydleli 
jsme na internátu. Šlo o nový učební obor a novou školu, 
kde se tehdy vše dělalo za pochodu. Takže první rok jsme 
bydleli v malých zahradních chatkách, které nám v zimě 
promrzaly. Škola i ubytování byly hotovy na konci tří let 
mého učení. I tam jsem byl dobrým žákem, vyučil se  
s vyznamenáním a díky tomu jsem pak dostal v prvním 

Svatební fotografie



Sokolnický zpravodaj     8–9/2025

zaměstnání vyšší mzdovou třídu. Na škole jsem byl jediný 
ze Sokolnic a domů jsem jezdil každý víkend. Učili jsme 
se strojařinu, elektřinu, zedničinu i tesařinu, což se mi 
později hodilo při péči o rodinný dům a hospodářství.

Kde jste absolvoval základní vojenskou službu?
Po vyučení jsem rok pracoval a pak jsem nastoupil na 
základní vojenskou službu do Mariánských lázní u mo-
tostřeleckého pluku. Byl jsem řidičem ve spojovací rotě 
a jezdil jsem se vším možným, gazem, V3S, tatrou (kače-
nou). Tam jsem strávil celé dva roky a domů jsem téměř 
nejezdil.
Míval jsem povolené vycházky ve středy a neděle, abych 
mohl chodit na latinské zpěvy na místní faru a na mše 
svaté do kostela. Místní farnost vedl pozdější biskup Rad-
kovský, který na tehdejší dobu velmi moderně při svých 
kázáních pouštěl diapozitivy. Jako voják jsem musel 
chodit do kostela i na faru v uniformě, ale nebyl s tím 
problém.

Jaká jste měl zaměstnání?
Celý život jsem pracoval s výtahy, ať už jako servisák 
nebo později jako montér. Po vyučení jsem nastoupil 
v Kovopodniku v Brně. Ten se po roce 1989 transformo-
val a spojil se společností Kone. V roce 2000 jsem odešel 
ke konkurenci a od roku 2004 až do důchodu jsem pra-
coval ve společnosti Výtahy Vymyslický. 
Do práce jsem jezdil ze Sokolnic autobusem. Vracel jsem 
se v brzkém odpoledni a často šel rovnou na pole.
Servisoval jsem i výtah na bývalé poště u hlavního ná-
draží v Brně, tzv. páter noster. S kolegou jsem si tam 
jednou udělali legraci. Lehli jsme si ke stěně vzhůru 
nohama a projeli jsme výtahem celý okruh a přitom si 
nahlas stěžovali, že jsme zapomněli vystoupit a výtah se 
s námi otočil. Samozřejmě je to nesmysl a páter noster 
se nijak neotáčí, takže i když z něj včas nevystoupíte, nic 
se nestane.
Nebo jsme si udělali legraci v tzv. bílém domě v Brně, 
kdy po servisu výtahu jsme scházeli po schodech dolů 
a záměrně nahlas jsme před uklízečkou hovořili o tom, 
že jsme obyčejní popeláři, které sem poslali na servis vý-
tahu, protože pro nás neměli jinou práci. Uklízečka hned 
zalarmovala správu domu, aby si zkontrolovala prove-
dený servis výtahu.
Jednou se nám stalo i neštěstí, že jsme špatně upevnili 
závaží výtahu, které se naštěstí uvolnilo a spadlo, až 
když jsme odešli z výtahové šachty, takže se nikomu nic 
nestalo.
Do důchodu jsem odešel předčasně o 5 týdnů dříve kvůli 
zdravotním problémům, když jsem dostal mrtvici (cévní 
mozkovou příhodu) a nemohl hýbat s polovinou těla. 
Naštěstí se to spravilo asi tím, že jsem spadnul a pro-
blematická sraženina se včas uvolnila, takže dnes jsem 
v pořádku.

Jak jste se seznámil se svou manželkou?
S manželkou Lídou oslavíme příští rok 50 let šťastného 
manželství. Manželka pochází také ze Sokolnic, z rodiny 
Haňkových, ale je o 5 let mladší, takže jsme se nijak blíže 

neznali. Seznámili jsme se až jako dospělí v rámci setká-
vání věřících. Tehdy jsem měl bujnou kštici a byl jsem má-
nička. Na vycházce na Pratecký kopec jsem Lídu oslovil, 
zda budeme mít vztah a po dvou letech jsme měli svatbu. 
Byla to velká svatba s asi 100 svatebčany v místní kapli. 
Ta byla tehdy uvnitř podepřena lešením, které řádové ses-
try, které tehdy ještě pečovaly o seniory, krásně vyzdobily.
Po svatbě jsem se přistěhoval do domu manželky, kde 
jsme bydleli s jejími rodiči, sestrou a také babičkou. Na 
dvoře jsme svépomocí vybudovali pro nás přístavbu, ve 
které jsme vychovali naše tři děti.
Strýc manželky byl válečným pilotem RAF Václav Haňka 
a zahynul během 2. sv. v.. Zemřel, aniž věděl, že tehdy 
v Anglii čekal narození miminka. S touto vzdálenou  
anglickou rodinou otec manželky udržoval korespon-
denční kontakt ještě mnoho let po válce. 

Váš život silně poznamenala 
nehoda autobusu v roce 2004, mohl byste to přiblížit?
Dne 6. 5. 2004 kolem půl páté ráno autobus, ve kterém 
byla i má manželka a dalších snad 50 lidí, čelně nara-
zil do kamenného pilíře železničního mostu při výjezdu 
ze Sokolnic. Důsledkem byli čtyři mrtví a spousta zraně-
ných. Manželka v návaznosti na nehodu byla týden udr-
žována v umělém spánku, absolvovala přes 20 různých 
operací a rehabilitovala několik měsíců ve zdravotnickém 
zařízení v Jevíčku. Bylo to nelehké období, když se man-
želku po umělém spánku nedařilo probudit nebo když 
mohla hýbat pouze jednou rukou. To nejhorší je dnes už 
za námi, a i když má manželka doživotní následky, tak 
žijeme plnohodnotný spokojený život.

19

S dětmi, když byly malé
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Život u sokolnických hasičů
Je sice po prázdninách, ale čtenáři Sokolnického zpra-
vodaje mají možnost vrátit se v čase zpět. Konkrétně 
do období mezi prvním červnem a posledním srpnem 
roku 2025. Právě toto období si společně připomeneme 
a zhodnotíme, jak šel život v budově s adresou Pod Stráží 
490 v Sokolnicích. Všímavým čtenářům jistě nemusím 
připomínat, o jakou budovu se jedná. Pro čtenáře, kteří 
drží Sokolnický zpravodaj v rukou poprvé, doplňuji, že jde 
o hasičskou zbrojnici, a tedy i základnu sokolnických dob-
rovolných hasičů. 

V měsících červen, červenec a srpen 2025 vyslalo  
operační středisko HZS Jihomoravského kraje JSDH  
Sokolnice k následujícím událostem: 
●  V sobotu 7. června 2025 vyjela JSDH Sokolnice k vy-
čištění hladiny sokolnického rybníka od popadaných větví 
a částí kmenů stromů.
●  Ve středu 11. června 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s dalšími 22 hasičskými jednotkami) vyslána 
k požáru střechy bytového domu na katastrální území 
Brno-Chrlice. Zde se sokolničtí hasiči zapojili do hašení 
prostor podkrovních bytů. Pro značné zakouření vnitř-
ních prostor hořícího domu byli zasahující hasiči nuceni  

Jak velkou máte rodinu?
Máme s manželkou tři děti, syna a dvě dcery, a čtyři 
vnoučata.

Váš život je hodně spojen s vírou 
a katolickou církví, že ano?
Víra je důležitou součástí mého života. Ve víře jsem byl 
vychováván od malička a je se mnou po celý můj život. Od 
druhé třídy základní školy dodnes ministruji. Také zastá-
vám funkci akolyty, tedy jako laik vypomáhám knězi při 
bohoslužbě. Posledních šest let jsem i kostelníkem v zá-
mecké kapli. Vždy bylo součástí praktikující víry pomáhat 
potřebným. Pravidelně po mši svaté v Sokolnicích rozná-
ším s Honzou Dvořákem svaté přijímání po domově seni-
orů. Je to ve spolupráci s domovem pro seniory, když nás 
sestřičky informují, kdo z jejich klientů má o toto zájem.
Rád se také účastním poutí.

Byl jste činný v rámci organizace Orel, 
přibližte to prosím.
Orel byl původně tělovýchovným spolkem katolické 
církve, během komunismu byl zakázán a po roce 1989 
jsem byl osloven, zda bych se nepodílel na jeho obnově. 
Orel v Sokolnicích původně vznikl dříve než v Telnici, ale 
vývoj byl zcela opačný, když v Telnici prosperuje, ale v So-
kolnicích zanikl. Pořádali jsme např. tábory pro děti v Bu-
kovině, kam jsme jezdili celá rodina. Ale nebylo nás dost 
dobrovolníků a jak naše vlastní děti odrostly, tak i činnost 
Orla upadala. Jednou z příčin možná byla i neexistence 
zázemí na rozdíl od místního Sokola. 
V minulosti Orel užíval budovu hostince Na Bednárně, 
kterou ale vlastnil Spolek pro zakoupení a udržování ka-
tolického domu v Sokolnicích. Po roce 1989 obnovený 
Orel nemohl požádat o vrácení domu a původní vlastník, 
spolek, neexistoval. Sice byl založen nový spolek jako 
nástupce původního vlastníka budovy, ale i tak budova 
zůstala JZD, které ji následně prodalo. A proto Orel v So-
kolnicích nezískal žádné zázemí a nedobrý stav bývalého 
hostince Na Bednárně je zjevný.

Byl jste nějak činný v rámci obce?
Byl jsem tři volební období (od roku 1994 do 2006) za-
stupitelem obce za lidovce, ale po přechodu v zaměst-
nání na montáže výtahů mi na to už nezbývalo příliš  
času.

Je Vás často vidět rolničit na zahradě nebo poli. 
Co Vás na tom baví?
To, že ze semínka, tj. jakoby z ničeho, vyroste brambora 
nebo klas, tj. něco užitečného. A stejné je to s chovem 
zvířat. Na svém rolničení nejsem závislý a dělám to čistě 
pro radost. Pěstuji brambory, řepu, obilí a chovám pra-
sata, krocany, ovce, králíky a slepice.
Část úrody dodávám řádovým sestrám do Rajhradu 
nebo jsem vloni daroval lidem vytopeným povodněmi  
v Lipové-lázních.

Nač máte na zahradě přívěs pro převážení koní, 
když koně nemáte?
Vždy jsem o koni snil, ale nikdy jsem si ho nepořídil a asi 
ani nepořídím. V přívěsu se kůň nikdy nevezl, jenom pra-
sata, ovce, obilí a seno.

Měl byste pár slov na závěr?
Baví mě můj pomalý a spokojený život s manželkou  
Lídou. Jsem životní optimista, který se rád směje a vtip-
kuje. Mám rád tato motta: „Dělej tak, jako by všecko  
záviselo na tobě a modli se tak, jako by všecko záviselo 
na Pánu Bohu. Čím míň od života chceš, tak více dosta-
neš a jsi spokojen.

Děkuji za rozhovor.�
-Jan Parma, autor/tazatel-

P.S. V rozhovoru zmíněná dopravní nehoda znamenala 
smrt čtyř osob, viz pamětní deska na železničním mostě, 
a rovněž poznamenala celé Sokolnice. Až do této nehody 
nebyl možný průjezd pod železničním mostem pro kami-
ony a další velká/dlouhá auta, což mělo pozitivní efekt na 
dopravní situaci v obci. Po nehodě došlo k rekonstrukci 
mostu do dnešní podoby, čímž ztratil vlastnost přiroze-
ného omezení průjezdnosti obcí Sokolnice. Podjezd pod 
mostem byl nebezpečným místem, kde se stala řada do-
pravních nehod (např. o život přišli vojáci na korbě auta), 
takže rekonstrukce byla nutná.

P.P.S. Rozhovor s panem Dudákem se uskutečnil na tip 
pana Jana Fojtla, který nás opustil v květnu 2025. Pan 
Jan Fojtl poskytl mnoho dobrých tipů na rozhovory pro 
Sokolnický zpravodaj a sám do něj v minulosti přispíval 
zajímavými články. Děkuji.
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používat izolační dýchací přístroje. U zásahu byli sokol-
ničtí hasiči nasazeni po dobu 3 hodin a 10 minut. Po-
žární zásah byl HZS Jihomoravského kraje klasifikován 
jako mimořádná událost s vysokou škodou. 
●  Ve čtvrtek 12. června 2025 vyjela JSDH Sokolnice 
k asistenci při převozu nadměrného nákladu z Velkých 
Němčic do Sokolnic. Konkrétně se jednalo o kmen 
stromu, který byl použit jako hodová májka při Jánských 
hodech v Sokolnicích.
●  V neděli 15. června 2025 vyjela JSDH Sokolnice 
k zajištění usměrňování dopravy během průvodu stárků 
o Jánských hodech v Sokolnicích.
●  V úterý 24. června 2025 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Židlochovice, JSDH Újezd u Brna 
a  JSDH Hostěrádky-Rešov) vyslána k požáru garáže na 
katastrální území Újezdu u Brna. Vzhledem k malému 
rozsahu požáru a rychlému zásahu místních hasičů 
z Újezdu u Brna byli sokolničtí hasiči velitelem zásahu po-
necháni v záloze. Po lokalizaci požáru byli odesláni zpět 
na svou základnu.
●  Ve čtvrtek 26. června 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s JSDH Hostěrádky-Rešov) vyslána k uvol-
něné plechové střeše na katastrální 
území Újezd u Brna. Zasahující jed-
notky odstranily okolí ohrožující části 
střechy a rozebraly nestabilní komín. 
Následně hasiči stabilizovali nepo-
škozené části střechy a střechu pro-
vizorně zakryli pomocí plachet.
●  V sobotu 28. června 2025 vy-
jela JSDH Sokolnice na ulici Polní 
v  Sokolnicích k zajištění požární 
asistence a ukázek při akci „Pohád-
ková cesta“ pořádané pro děti při 
příležitosti začínajících letních prázd-
nin. Děti si mohly vyzkoušet práci 
se zavodněnou proudnicí a celou 
řadu dalších hasičských aktivit jako 
například nácvik záchrany osoby 
(figurína) a zásah pomocí džberové 
stříkačky a D proudu (hasební proud 
s vnitřním průměrem hadic 25 mm). 
V oblasti teorie si děti zopakovaly in-
formace o tísňových linkách zavede-
ných v České republice.
●  V pondělí 30. června 2025 byla 
JSDH Sokolnice (společně s JSDH 
Šlapanice) vyslána na katastrální 
území Kobylnic k záchraně osoby 
v  bezvědomí. Pomoci nebylo nako-
nec potřeba – obě jednotky byly od-
volány operačním střediskem HZS 
Jihomoravského kraje ještě během 
cesty k zásahu.
●  V úterý 1. července 2025 byla 
JSDH Sokolnice (společně s jednot-
kou HZS Židlochovice, JSDH Měnín 
a  JSDH Žatčany) vyslána k požáru 
obilného pole na katastru obce Mě-

nín. Cesta k místu požáru byla zatarasena spadlým stro-
mem. Strom rozřezali sokolničtí hasiči pomocí motorové 
pily a zbytky dřeva odstranili z příjezdové polní cesty. 
Ostatní jednotky se zapojily do hasebních prací. Po uvol-
nění příjezdové cesty již byl požár lokalizován, proto veli-
tel zásahu odeslal JSDH Sokolnice zpět na základnu. 
●  V neděli 6. července 2025 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Židlochovice) vyslána k požáru 
stromu na katastru obce Sokolnice. Strom začal hořet 
po zásahu bleskem. Sokolničtí hasiči překonali plot po-
mocí nastavovacího žebříku a zahájili hasební práce po-
mocí vysokotlakého vodního proudu. Po uhašení požáru 
a označení prostoru vymezovací páskou odjely obě jed-
notky na své základny.
●  V pondělí 21. července 2025 byla JSDH Sokolnice 
(společně s jednotkou HZS Židlochovice, JSDH Újezd 
u  Brna a JSDH Hostěrádky-Rešov) vyslána na katastr 
Újezd u Brna k požáru trávy. Po příjezdu na místo zjis-
tili hasiči, že požár byl uhašen před jejich příjezdem. 
Zasahující hasiči preventivně prolili místo požáru vo-
dou a následně se jednotky rozjely zpět do míst své  
dislokace.
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●  V úterý 22. července 2025 vyjela JSDH Sokolnice 
k  zajištění pokácení nebezpečného stromu s uhnilým 
kmenem. Po skácení a naporcování stromu pomocí mo-
torové pily odjeli sokolničtí hasiči zpět na základnu. Likvi-
daci dřevní hmoty si zajistil majitel.
●  V pátek 15. srpna 2025 vyjela JSDH Sokolnice k od-
stranění popadaných větví stromů na pozemku v majetku 
obce Sokolnice. Tato činnost byla víceméně preventivní 
s cílem zamezit škodám na projíždějících vozidlech maji-
telů okolních nemovitostí. Sokolničtí hasiči se po odstra-
nění větví vrátili zpět na svou základnu.
●  Ve čtvrtek 28. srpna 2025 byla JSDH Sokolnice (spo-
lečně s jednotkou HZS Pozořice, JSDH Kobylnice a JSDH 
Šlapanice) vyslána k požáru palivového dřeva na zahradě 
domu na katastru obce Kobylnice. Požár byl zlikvido-
ván pomocí dvou hasebních proudů vody. Po dohašení 
ohnisek požáru se hasičské jednotky rozjely na své  
základny.
●  V sobotu 30. srpna 2025 vyjela JSDH Sokolnice k za-
jištění požárního dozoru na akci SaňDay Guláš BEER 
Fest. Zásahu sokolnických hasičů nakonec nebylo třeba. 
Po ukončení akce odjela jednotka sokolnických hasičů 
zpět na svou zbrojnici.

Pro fanoušky sokolnických hasičů doplňuji, že JSDH So-
kolnice řešila v období od 1. ledna do 31. srpna 2025 
celkem 24 událostí. V roce 2024 řešili sokolničtí hasiči 
za stejné období celkem 30 událostí a v roce 2023 se 
jednalo o 25 událostí.
V červnu 2025 absolvovali členové JSDH Sokolnice od-
bornou přípravu v oblastech „Zásady pro jízdu vozidlem 
uplatňujícím právo přednostní jízdy“, „Zásady bezpečné 
jízdy požární techniky s přívěsem“, „Dopravní nehodo-

vost  – seznámení se statistikou dopravní nehodovosti 
požární techniky a postup při hlášení dopravní nehody“ 
a „Lesní požáry“.
V měsících červenec a srpen 2025 nebyla organizovaná 
odborná příprava prováděna. Toto nepsané pravidlo se 
opakuje každé prázdniny. Občané Sokolnic však nemusí 
mít obavy o svou bezpečnost. Tento, řekněme výpadek, 
je kompenzován ve zbylých deseti měsících kalendářního 
roku. K poslednímu dni v prosinci 2025 budou všechna 
letošní předepsaná témata proškolena.
Tak jako po celý rok i v tomto období se členové JSDH 
Sokolnice zdokonalovali v oblasti používání izolačních 
dýchacích přístrojů a obsluze hasičské techniky, kondiční 
jízdy s technikou nevyjímaje.

Přehled dalších akcí, které organizovala 
nebo se na organizaci podílela JSDH Sokolnice:
●  V pátek 6. června 2025 se sokolničtí hasiči spolupo-
díleli na organizaci Dětského dne s Lípou. Děti si mohly 
nejen prohlédnout, ale i „osahat“ vybavení hasičské cis-
terny, vyzkoušet si hasičské přilby a dozvěděly se něco 
nového o náplni práce hasičů. Jako zlatý hřeb programu 
položili sokolničtí hasiči hasební pěnu, ve které si pak 
všechny přítomné děti zadováděly.
●  V sobotu 7. června 2025 připravili sokolničtí hasiči 
ukázky pro děti, které trávily pod taktovkou sokolnických 
rybářů víkend ve stanech na sokolnickém ostrůvku. Děti 
si mohly prohlédnout vybavení hasičské cisterny a vy-
zkoušet, jaké to je držet v ruce proudnici a stříkat vodu 
na hladinu sokolnického rybníku.
●  Ještě týž den, tedy 7. června 2025, sokolničtí hasiči 
prezentovali svou činnost v rámci dětského dne v Otma-
rově. Byl to náročný víkend, ale co by sokolničtí hasiči ne-
udělali pro děti.
●  Ve čtvrtek 19. června 2025 připravili sokolničtí hasiči 
v rámci akce „Přespání předškoláků ve školce“ program, 
jehož základem bylo stříkání vody na terč. Jako zdroj vody 
byla využita ruční džberová stříkačka. U dětí sklidila tato 
disciplína velký úspěch.

-Vladimír Stehlík, příslušník HZS Jihomoravského kraje, 
člen JSDH Sokolnice-

22

Poděkování, které zahřálo u srdce
Ve čtvrtek 26. června 2025 byla naše jednotka SDH Sokolnice 
spolu s kolegy z JSDH Hostěrádky-Rešov povolána k  zásahu 
na katastru Újezdu u Brna. Na místě nás čekala uvolněná ple-
chová střecha a nestabilní komín, které představovaly riziko 
pro obyvatele domu i jejich okolí.
Naši hasiči nebezpečné části odstranili, komín rozebrali a zby-
tek střechy provizorně zajistili a zakryli plachtami.
Krátce po zásahu se nám dostalo krásného poděkování od ro-
diny, které jsme pomohli. Jejich slova upřímné vděčnosti nás 
opravdu potěšila a připomněla nám, proč tuto službu děláme. 
Pomoc druhým, ochrana jejich bezpečí a majetku – to je smysl 
dobrovolného hasičství.
Děkujeme všem, kteří naši práci oceňují a podporují nás. Vaše 
uznání je pro nás tou největší odměnou.�

-Za SDH Sokolnice Petra Lauterbachová-



Sokolnický zpravodaj     8–9/2025 23

Létající vnučka? To je příběh o sounáležitosti a vzájemné pomoci…
Naši senioři jsou lidé, kteří mají za sebou dlouhý život plný zkušeností, silných příběhů a nezměrné moudrosti. Mnozí 
z nich jsou hrdí na to, co v životě dokázali, a i když dnes možná čelí výzvám, které jsou s přibývajícím věkem spojeny, 
stále si zachovávají svou nezávislost a vůli. Avšak ani ti nejsilnější občas nepotřebují víc než někoho, kdo by je vysle-
chl. Když život přináší nové výzvy, je krásné vědět, že na druhé straně je někdo, kdo se o nás zajímá, i když o pomoc 
nemáme vždy odvahu požádat.

A právě tento „někdo“ může být projekt MAS Slavkov-
ské bojiště Létající vnučka, který se zaměřuje na vzájem-
nou pomoc mezi generacemi a na to, aby naše seniory 
nejen podpořil, ale nabídl jim i prostor pro nová přátelství 
a zapojení do komunity.  Je to o respektu k těm, kteří 
i přes všechny své životní zkušenosti občas potřebují 
malou pomoc k tomu, aby se opět cítili součástí širšího 
společenství. Seniorům, kteří čelí osamělosti, nabízíme 
společnost, komunikaci a praktickou pomoc tak, jak si 
přejí a jak to cítí. 

Jak se můžete zapojit?
Projekt je otevřený pro všechny, kteří mají chuť podpo-

řit své sousedy a přispět ke společné pohodě. Můžete se 

stát dobrovolníkem, který nabídne svou pomoc. Můžete 
se zapojit do aktivit, které v některých obcích organizu-
jeme nebo třeba i jen předat kontakt seniorovi, kterého 
by náš projekt mohl zaujmout…

Účast v projektu a spolupráce s létající vnučkou je pro 
seniory zdarma. 

Na spolupráci se těší 
Vaše Létající vnučka
Kateřina Zacpalová 
Tel.: 605 373 684

MAS Slavkovské bojiště
Hrušky 166, 683 52 Hrušky

Je po prázdninách
a naše jazykové okénko se opět hlásí, aby vám pomáhal 
o vítězit nad záludnostmi českého jazyka.

Na úvod si dáme několik méně známých jazykolamů 
na rozmluvení (převzato z internetu).
•	 Dolar, libra, rubl.
•	 I toto táto, to tato teta tuto tetu tahá!
•	 Jelen lyrorohý.
•	 Jsem ze Žacléře.
•	 Letadlo nevznese se se sesečené trávy.
•	 Na otorinolaryngologickém oddělení  

otorinolaryngoluje starý otorinolaryngolog.
•	 Patří rododendron do čeledi rododendronovitých či 

nerododendronovitých?
•	 V hlavní roli lorda Rolfa hrál Vladimír Leraus.
•	 Zaželezilo-li se železo, či nezaželezilo-li se železo?

Přidám něco málo od našich sousedů 
a pro naše sousedy ze Slovenska (a nejen pro ně): 
•	 Železo, železo, oželezilo si sa+? Koleso, koleso,  

okolesilo si sa?
•	 Juro, neruj Jura!
•	 Žeby žaby žuvali žuvačku?

Těm, kterým to moc nejde, poradím – je třeba použít mimické svaly v obličeji a důkladně artikulovat, nahlas! Víte, že 
jemná motorika má vliv na výslovnost? Proto se nebojte dát dětem do rukou nůžky, plastelínu, drátky, korálky apod. 
Mohou si třeba vyrobit stromeček jako na fotografii.

Na závěr vám přidám ještě jednu moudrost či jazykolam z Německa: 
Der Mensch, der weiß, dass er nichts weiß, und weiß, dass er nichts weiß, weiß viel mehr als der, der nichts weiß und 
weiß nicht, dass er nichts weiß. 
Ten, kdo ví, že nic neví, a ví, že nic neví, ví mnohem víc než ten, kdo neví a neví, že nic neví.�

-Příjemnou zábavu vám přeje Jitka Čermáková-
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Začni svou kariéru s PARTOU HIC!
Jsi student, který teď ukončil studium a chceš se jít evidovat na Úřad práce? Zpozorni!

Víš, že v evidenci ÚP má nárok na podporu pouze ucha-
zeč, který: 
●  získal v posledních 2 letech před zařazením do evi-
dence uchazečů o zaměstnání (rozhodné období) zaměst-
náním nebo jinou výdělečnou činností dobu důchodového 
pojištění v délce alespoň 12 měsíců (tuto podmínku lze 
splnit i započtením náhradní doby zaměstnání). 
●  kterému v posledních 6 měsících před zařazením do 
evidence UoZ zaměstnavatel neukončil pracovněprávní 
vztah z důvodu porušení povinnosti vyplývající z právních 
předpisů vztahujících se k jím vykonávané práci zvlášť 
hrubým způsobem

Máš na výběr! Buď se zaevidovat na ÚP bez pobírání 
podpory v nezaměstnanosti a čekat na vhodné místo 
(pokud podmínky pro podporu nespl-
ňuješ) a nebo chytit šanci za pačesy 
a přidat se do projektu PARTA HIC, 
který ti nabízí krátkodobou pracovní 
smlouvu, během níž budeš sice vy-
konávat nekvalifikované práce pro 
obce spadající pod MAS ( nejde o ně-
jak složité nebo těžké činnosti) ale 
hlavně se všichni v projektu budou 
snažit ti pomoci najít tvoje zaměst-
nání snů. 

Co ti PARTA HIC nabízí?
●  Krátkodobou pracovní smlouvu, 
která zajistí základní finanční stabi-
litu v době hledání zaměstnání.
●  Individuální poradenství, kde 
ti pomůžeme s psaním životopisu, 
motivačního dopisu a přípravou na 
pohovor.
●  Kariérní poradenství s odborní-
kem, který tě podpoří při plánování 
kariéry a poradí ti, jaké studium 
nebo rekvalifikace by pro tebe mohly 
být nejlepší.
●  Podporu psychosociální pracov-
nice, která tě provede možnostmi 
státní podpory nebo ti pomůže 
získat finanční pomoc na další  
vzdělávání.

Pro koho je PARTA HIC?
●  Pro všechny, kteří jsou nezaměst-
naní a chtějí změnit svou situaci.
●  Pro čerstvé absolventy, kteří se 
chtějí postavit na vlastní nohy.
●  Pro ty, kteří hledají práci, která je 
bude bavit a naplňovat.
●  Pro ty, kdo potřebují podporu  
a nechtějí na to být sami.

●  Pro ty, kteří si nejsou jisti, co dál – ať už studium, 
práce nebo rekvalifikace. Společně najdeme tu správnou 
cestu!

Nenech si ujít šanci, která ti otevře dveře do světa pra-
covních příležitostí.
Začni svou pracovní cestu s pomocí PARTA HIC – nejsi na 
to sám/sama!

Pokud máš zájem o více informací, nebo se chceš přihlá-
sit, kontaktuj nás:

MAS Slavkovské bojiště
Hrušky 166, 683 52 Hrušky
Koordinátor projektu: Jan Kauf
Telefon: 725 111 467

24
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Kastrace koček: Investice do lepšího soužití
Slovní úloha pro 4. třídu ZŠ: Kočka Lízinka má třikrát do roka 

koťátka. Když se jí pokaždé narodí šest koťátek a Lízínka se dožije 
patnácti let, kolik koťátek přivede na svět za celý svůj život?

Dopočítali jste se výsledku? Já se přiznám, že jsem se musela 
poradit s kalkulačkou. Počty mi nikdy moc nešly. Výsledné číslo mě 
zcela šokovalo. Vzhledem k tomu, že v České republice žije 1,9 mi-
lionů koček a drtivá většina z nich není kastrovaná, dokážete vy-
počítat, kolik koťat se každý rok narodí? Na výsledek už by možná 
nestačila ani kalkulačka. Koček je prostě strašně moc. Přemnožení 
koček je dlouhodobý celorepublikový problém. Důkazem jsou přepl-
něné útulky a depozita i v našem okolí. Situaci každoročně zhoršuje 
přísun nových a nových nechtěných koťat. Právě těch útulky a depo-
zita přijmou ročně kolem 35 000. A nejsou to jen koťata toulavých 
koček. Do útulků se v drtivé většině případů dostávají koťata koček, 
které někomu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček a ko-
courů své svěřence nekastruje.  Myslí si totiž, že koťata takzvaně roz-
dají. Jenže inzertní portály přetékají nabídkami typu „Daruji krásná 

koťátka do dobrých rukou“. Jen má-
lokdo si ale ověřuje, že se koťata do 
„dobrých rukou“ opravdu dostanou. 
Koťata se rozdávají komukoli a ma-
jitelé vůbec nezajímá, jestli má nový 
zájemce odpovídající zázemí pro 
kočku nebo jestli vůbec tuší, jak se 
o kotě postarat. Vůbec neplatí rčení, 
že kočka se o sebe postará sama. 
Taková koťata se pak potloukají po 
okolí a umírají hlady, na důsledky 
začervení nebo podchlazení. Koťata 
ponechaná bez dozoru na zahradě 
často končí pod koly aut nebo jako 
potrava pro dravce. Nebo se pro-
stě ztratí. Podle statistik  se každé 
druhé takto rozdané kotě ocitne bez 
domova. Ta šťastnější se dostanou 
do útulků, často zraněná a podvyži-
vená. Většina jich ale umírá na ulici. 
I v dnešní době se najdou lidé, kteří 
koťata topí, vyhazují v igelitovém pytli 
do popelnice nebo na pole. Dopouš-
tějí se tím trestné činnosti, za kterou 
hrozí dokonce trest odnětí svobody 
na dva roky (§ 302 trestního záko-
níku 40/2009 Sb.).

Přitom řešení je tak jednoduché. 
Nechat svoji kočku a kocoura vy-
kastrovat. Kastrace je jednorázový 
zákrok, který se provádí jednou za 
život kočky. Když srovnáme náklady 
na celoživotní krmení nebo na odble-
šení a odčervení jednoho vrhu koťat, 
vychází kastrace jednoznačně lev-
něji. Přesné ceny vám rádi sdělí ve 
vaší veterinární ordinaci a je dobré si kasprocats.cz – Další informace o životě (kočičích mazlíčků) koček

Kotě zachráněné z „péče“ milovníka 
koček – kolik takových má to štěstí?
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Periodický tisk územního  

samosprávného celku  

Sokolnický zpravodaj,  

vydává obec Sokolnice,  

Komenského 435,  

664 52 Sokolnice, IČO: 282596. 

Je vydáván desetkrát ročně.  

Místo vydávání Sokolnice.  

Nemá žádné regionální mutace.  

Náklad 930 výtisků.  

Určeno k bezplatné distribuci. 

Řídí Komise pro vydávání  

Sokolnického zpravodaje. 

Evidenční číslo tisku přidělené 

MK ČR – MK ČR E 10168.

Datum vydání Sokolnického  

zpravodaje č. 8–9 je 19. 9. 2025. 

Příspěvky můžete odevzdávat 

na OÚ Sokolnice nebo posílat na 

adresu zpravodaj@sokolnice.cz. 

Uzávěrka Sokolnického  

zpravodaje č. 10 je 9. 10. 2025.

Kontakt inzerce:  

Andrea Hrdličková,  

e-mail: hrdlickova@sokolnice.cz

Elektronická verze  

Sokolnického zpravodaje,  

termíny uzávěrek a vydání  

jsou umístěny  

na webových stránkách  

www.sokolnice.cz

Příspěvky občanů nejsou  

redakčně upravovány. 

Nepodepsané příspěvky  

nejsou zveřejňovány. 

Komise neodpovídá  

za obsah inzerce.

Grafická příprava, sazba a tisk: 

Střední škola grafická Brno,  

příspěvková organizace,  

Šmahova 364/110, Brno-Slatina, 

telefon: 548 211 313

udělat srovnání na více pracovištích. Kastrace neslouží jen jako metoda sní-
žení počtu nechtěných koťat. Nese s sebou spoustu výhod. Majitelé kastro-
vaných kocourů si pochvalují, že se jejich svěřenci tolik neperou a neznačkují 
svoje teritorium. U kastrovaných koček naprosto odpadá protivná každo-
roční povinnost hledání domovů pro nově narozená koťata. A jestli toužíte 
po koťátku, vezměte si jedno z útulku. Přes léto a na podzim mají opravdu 
široký výběr koťat všech možných barev, velikostí a temperamentů. Každý, 
kdo podomácku množí koťata, nevědomky přispívá ke zhoršení přemnožení 
koček. Jeho koťata zabírají místo jiné opuštěné kočce z ulice nebo útulku. 
V neposlední řadě takto nezodpovědný člověk posílá do oběhu nekastrovaná 
zvířata, která svým reprodukčním cyklem přispívají k začarovanému kruhu. 

Nechat vykastrovat Vaši kočku nebo kocoura je dobré rozhodnutí nejen 
pro vaše kočičí miláčky, ale pro nás pro všechny. Nikdo z nás nechce najít 
v parku zalepenou krabici plnou opuštěných koťat. Nikdo nechce, aby se mu 
na zahradě usídlila cizí kočka se svým potomstvem. Každý z nás nerad vidí 
kočičí hovínka v pískovišti nebo nemocná koťata potulující se u škol. Přispějte 
zodpovědným chováním ke snížení utrpení koček v našem městě a v okolí. 
Staňte se zodpovědnými majiteli koček a kocourů a nechte je vykastrovat.  
Je to krok, který usnadní život Vám, kočkám i nám všem.

-Irena Balcarová-
inzerce
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Házená – STARŠÍ ŽÁCI přivezli ZLATO z turnaje na Stupavě
Nový tým starších žáků pro sezónu 2025/2026 pod vedením trenéra Zdeňka Mrkvici má za sebou první společný 
turnaj. Ten se odehrál na Slovensku během prázdnin, v termínu 22.–24. 8. 2025.

První páteční zápas s domácím týmem HC Tatran Stupava 
byl velmi vyrovnaný. Bylo ale znát, že se kluci teprve sehrá-
vají – nakonec prohráli o jedinou branku 17:18.
Večerní utkání s týmem HBC Olomouc už mělo úplně jiný 
průběh. Po výhře 26:15 se odcházelo do postelí mnohem 
klidněji.
V sobotu nastoupili naši hráči proti SHC Maloměřice Brno. 
I přes nepovedený začátek a několik zahozených šancí do-
kázali zápas otočit a zvítězit 24:19. Poté je čekal nejsilnější 
soupeř turnaje – ŠKP Bratislava, dosud neporažený tým 
s velmi šikovnými hráči. Ani naši kluci jejich sérii neukončili 
a podlehli 20:24.
Pozdní večerní utkání rozhodovalo o tom, kdo si zahraje  
finále. Opět se hrálo proti HC Tatran Stupava, tentokrát  
už ale naši předvedli skvěle sehranou hru. Výborné návraty, 
krásné zákroky brankáře a téměř bezchybné střely zname-
naly vítězství 19:12 a postup do boje o zlato.
V neděli ráno panovala domněnka, že se hraje až odpo-
ledne, a kluci se začali pomalu balit domů. Když se ale 
ukázalo, že došlo ke změně programu a utkání je v hale 
vzdálené 20 km už dopoledne, zvládli zabalit za tři minuty 
a na místo dorazili dvě minuty před začátkem. Bez roz-
cvičení nastoupili rovnou proti dosud neporaženému ŠKP 
Bratislava.
Finále bylo napínavé od první minuty. Začalo brankami sou-
peře, ale naši hráči dokázali vývoj otočit a po většinu zápasu 
vedli. V samotném závěru soupeř vyrovnal, ale rozhodující 
branka padla do jeho sítě – a kluci tak slavili vítězství.
Naši hráči, i když ještě ne v kompletní sestavě (kvůli dovole-
ným), přivezli domů ZLATO.
Blahopřejeme! � ■

Výlet do Valtic
Poslední den měsíce května jsme se vydali na výlet do jihomorav-

ského vinařského města Valtice. Nejdříve jsme navštívili Státní zámek 
Valtice, který byl až do roku 1945 sídlem knížecího rodu Lichtenšteinů. 

V zámku jsme mohli obdivovat mnohé. Všechny zaujala enfiláda 
(někdy také anfiláda) – funkční i optické propojení jednotlivých za se-
bou řazených místností v jedné ose, zde devíti místností, celkové délky  
80 metrů, zakončené oknem. Dále jsme mohli obdivovat speciální lustr 
s postavičkou Tritona zdobený losím parožím a nosní kostí pilouna či 
růžový salonek.

Poté jsme vystoupali na kolonádu na vrchu Homole (zvaném také Re-
isten či Rajstna). Kolonáda se objevila v závěru pohádky O pokladech. 

Ve volném čase byla možnost navštívit Národní zemědělské muzeum 
Valtice nebo ochutnat víno či zmrzlinu v horkém dni. 

V Bořím lese nás čekal klasicistní lovecký Dianin chrám (Rendez-
-vous), který sloužil jako shromaždiště a zázemí lovců před hony. Na jižní 
straně je nápis: Bohyni lovu Dianě a jejím ctitelům kníže Jan z Liech-
tensteinu 1812. Na severní straně pak: Tobě je zasvěcen tento dům,  
ó zářivá sestro Foibova, a k tvé poctě ať les nedotčen stále roste.�

-Jiřina Chudáčková-
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Sokolnická chasa v nových přespolních krojích na hodech v Kobylnicích
Kroj si člověk nekoupí jen tak na sobotu odpoledne. Ušít si ho vyžaduje 

trpělivost, šikovné ruce, hlavně ale nadšení. My jsme se rozhodli, že do 
toho půjdeme, i když to není žádná levná záležitost – a výsledek stál za to.

V neděli 10. srpna jsme se jako sokolnická chasa vydali do Kobylnic na 
hody, abychom podpořili tamní stárky. Letos pro nás byla tahle událost 
mimořádná, protože jsme poprvé vyrazili v našich nových přespolních kro-
jích. Paní Stejskalová z Ponětovic, která už pro naši obec zhotovila několik 

slavnostních krojů, nám ušila 
tři dámské a jeden pánský 
kroj. Holky si navíc část svého 
kroje – cudničku, spodničky, 
vrchní sukni a zástěru – ušily 
samy. Nebylo to snadné, pro-
tože nejsme žádné švadlenky, 
ale nadšení nás hnalo do-
předu. A o to větší radost jsme 
měli, když jsme se v krojích 
mohli poprvé ukázat.

Zbytek kluků si vypůjčil 
krojové košile v Nížkovicích, 
takže jsme působili jednotně 
a opravdu slavnostně. Do 
Kobylnic jsme zavítali i proto, že jejich chasa letos přijela na naše hody 
v Sokolnicích také v přespolních krojích. Navíc jsme letos měli mezi stárky 
i jednu „kobylničačku“ – Adélu Zlatníkovou – a chtěli jsme oplatit jejich 
podporu.

Atmosféra v Kobylnicích byla krásná, plná hudby, zpěvu a přátelských 
setkání. Jsme rádi, že jsme mohli být součástí a že jsme naše nové kroje 
hned takto slavnostně „pokřtili“.� -Chasa Sokolnice-

150150


